
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MITINGUL PRIETENIEI ROMANO
Un moment deosebit in programul vizitei oficiale de prietenie efectuate în țara noastră de tovarășul Samora Moises Machel l-a constituit mitingul prieteniei româno-mozambicane, organizat marți în Capitală, la Clubul întreprinderii „23 August".La miting au luat parte mii de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții din această
Cuvintarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu

Cuvintarea tovarășului 
Samora Moises Machel

Stimate tovarășe Samora Machel,Stimați tovarăși mozambicanl, Dragi tovarăși și prieteni.Aș dori, încă o dată, ea la acest miting al prieteniei româno-mozambicane să adresez un salut călduros tovarășului Samora Machel, celorlalți tovarăși mo- zambicani și să exprim sentimentele noastre de solidaritate cu poporul mozambican, care luptă sub conducerea Partidului JFRELIMO pentru dezvoltarea ,w economico-socială independentă, pentru făurirea unei societăți noi, bazată pe dreptate și echitate socială. (Aplauze puternice, prelungite).Intre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO există vechi relații de solidaritate. Partidul nostru a sprijinit activ, cu toate forțele — atît morale, politice și diplomatice, cit și materiale — lupta mișcării de eliberare FRELIMO împotriva dominației coloniale, pentru independență națională. Sîntem bucuroși că această luptă — care a costat viața multor fii ai poporului mozambican — s-a încheiat cu succes. Prin lichidarea dominației coloniale din Mo- zambic, din Angola, din Guineea Bissau s-a inscris o nouă pagină pe calea înlăturării depline a dominației coloniale. Aceasta demonstrează cu putere că trăim o epocă in care colonialismul va fi lichidat cu desăvîr.șire, în care asuprirea imperialistă va dispare cu desăvirșire! (Aplauze și urale puternice).Deci, prietenia și colaborarea noastră s-au dezvoltat în condițiile luptei grele a poporului mozambican împotriva dominației străine. Ele s-au ridicat pe o 

zonă Industrială a Bucureștiu- lui.Participanții la miting ap în- tîmpinat sosirea in sală a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel cu deosebită căldură, cu sentimente de prețuire și stimă, expresie a satisfacției deosebite a întregului nostru popor față de noul dialog la nivel înalt româno-mozam- bican.

treaptă nouă in anii de cind Mo- zambicul a trecut la făurirea unei vieți noi, libere. Am realizat pași însemnați pe calea colaborării. Vizita pe care am efectuat-o in 1979 în Mozambic a constituit, — în noile condiții — un moment important in ridicarea pe o treaptă superioară a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre România și Mozambic. Actuala vizită a tovarășului Samora Machel, a celorlalți prieteni mozambican! va înscrie momente noi în dezvoltarea colaborării economice, teh- nico-științifice, culturale, în făurirea unei economii noi, prospere, care să asigure ridicarea vieții materiale și spirituale a poporului mozambican, să contribuie, deopotrivă, la dezvoltarea celor două țări, Ia întărirea solidarității lor in lupta pentru întărirea independenței și pentru progres social. (Aplauze puternice, prelungite).Știm că făurirea noii orînduiri sociale cere eforturi susținute, însăși România a trebuit să facă, în cei 36 ani de la revoluția socială și națională, eforturi mari pentru făurirea societății socialiste. Ați avut, dragi tovarăși mozambican!, prilejul să cunoașteți in aceste zile unele din aceste realizări. Ați putut constata și la această mare uzină eforturile pe care le fac clasa muncitoare, inginerii, tehnicienii, ca dealtfel întregul nostru popor, pentru a realiza o industrie de înaltă tehnicitate, pentru a asigura o bază trainică înfloririi continue a României socialiste, ridicării necontenite a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor — esența politicii partidului, țelul

în această atmosferă entuziastă, președinții Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel iau loc în prezidiu.în prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-se- 

suprem al societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm în România. (Aplauze puternice, prelungite).Ținind seama de propria noastră experiență, înțelegem bine eforturile pe care trebuie să le facă poporul mozambican pentru dezvoltarea sa economică și socială. Știm că făurirea unei noi societăți cere o muncă susținută, pentru crearea unei baze tehnico-materiale proprii, cere formarea cadrelor și cere unitatea partidului, a poporului, care trebuie să acționeze într-o strînsă solidaritate și unitate — pină la urmă aceasta constituind chezășia tuturor victoriilor. Socialismul, comunismul ca, dealtfel, orice victorie pe care un popor trebuie s-o obțină, nu pot fi decit rezultatul luptei și muncii, al luptei intense pe toate fronturile, atît pe plan intern cît și pe plan internațional. Aceasta cere spirit revoluționar, cere servirea fără preget a intereselor poporului, intereselor socialismului, intereselor păcii și colaborării internaționale ! (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează: „Ceaușescu — pace !**).Avem convingerea fermă că poporul mozambican, care a dus grele lupte pentru a-și cuceri independența, va ști să-și realizeze cu succes planurile de dezvoltare economico-socială, de făurire a unei noi orînduiri sociale. Asigurăm pe tovarășul Samora Machel, pe tovarășii mozambicani, Partidul FRELIMO și poporul mozambican de aceeași solidaritate militantă și în munca și lupta pentru dezvoltarea economico-so-
(Continuare în pag. a IlI-a)
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Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, 

expresie a relațiilor prietenești, de profundă 

solidaritate si conlucrare, statornicite 

între popoarele, țările și partidele 

noastre, ieri, la clubul întreprinderii 

„23 August" din Capitală, s-a desfășurat

cretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei, Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv

Trăiască Republica Socialistă România !Trăiască poporul român !Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu !Vă mulțumesc, dragi prieteni ’Fratele meu, tovarășul meu, prietenul meu a făcut aici o prezentare asupra relațiilor dintre noi, a relațiilor dintre FRELIMO și Partidul Comunist Român. Ați vorbit despre relațiile militante, revoluționare, sănătoase care există între poporul român și poporul mozambican. Vă mulțumesc foarte mult !Vorbim aici despre istoria popoarelor. Despre istoria umanității. Ați fost atît de modest, tovarășe Ceaușescu, și nu ați dorit să vorbiți despre lupta dumneavoastră. N-ați vorbit decit despre lupta poporului mozambican.România de azi s-a născut din război. A fost necesar ca o parte a tinerilor, bătrinilor, femeilor, virstnicilor să-și dea viața pentru ca să creeze acest stat. Respectăm acest singe !Iată unde se află identitatea dintre Mozambic și România ! Iată unde se află identitatea dintre poporul mozambican și poporul român ! Toți am sacrificat sîngele pentru a fi ceea ce sîntem azi. (Aplauze puternice, prelungite).După ce a amintit că România a fost multă vreme sub dominație străină, că Balcanii au constituit un teren de dispute, vorbitorul a spus :A fi colonizat înseamnă să trăiești cu lanțurile prinse de mîini, înseamnă să trăiești umilit, înseamnă să trăiești discriminat din punct de vedere so

al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Angelo Micules- cu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru, ministrul a- griculturii și industriei alimentare, Dumitru Bejan, membru al C.C. al P.C.R., ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ștefan Bîrlea, membru al C.C. al P.C.R., directorul Cabinetului

cial-economic seamnă să fii inferioară. A și cultural, în- considerat ființă fi colonizat înseamnă a te lăsa supus culturii străine, în timp ce cultura noastră nu rămîne decit un folclor.Acest lucru s-a intimplat și aici. Este adevărat ? (Aplauze).A fi colonizat înseamnă să fii proprietatea cuiva, să fii lipsit de libertate, să nu ai dreptul la pămînt, înseamnă să fii străin în propria ta patrie. Limba ta nu este limba lor, ci limba sălbaticilor; limba lor este cea a colonizatorilor. Esteadevărat ? (Aplauze puternice). A fi colonizat înseamnă să construiești case pentru colonizatori, să produci griu pentru ei, să produci roșii pe care n-ai să le măninci. iar mincarea celui colonizat este mai proastă decit cea a cîinelui. Este corect ? (Aplauze). A fl colonizat înseamnă să fii animal de povară, să fii forță de muncă pentru îmbogățirea altora și nu pentru propriul tău bine. Dv. Veniți aici cu flori, bine imbră- cați, bine hrăniți. De ce ? Pentru că sînteți independenți. De ce ? Pentru că construiți socialismul, pentru că aveți un partid comunist care și-a propus obiectivul clar : să facă din România odinioară eminamente agrară, o țară industrială, o țară avansată, asemenea altora din lume. De aceea arătați atît de bine. Este corect ? (Aplauze puternice, prelungite).In 1944, în august, ați înlăturat sistemul de tiranie. Pe a- tunci nu aveați școli pentru popor, șosele pentru popor, nici case, nici mîncare pentru popor, nici spitale, nici maternități. Acum, cind măsurăm drumul parcurs din 1944 și pină 

secretarului general al partidului și președintelui Republicii, general colonel Vasile Milea, membru al C.C. al P.C.R., prim- adjunct al ministrului apărării naționale șl șef al Marelui Stat Major, Pantelimon Găvănescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru proble-
(Continuare în pag. a IlI-a)

astăzi — deci 36 de ani — vedem că România este una din țările avansate, cu puternică cultură, cu o societate dezvoltată, cu o personalitate bine afirmată și profund inrădăci- nată, cu case, cu școli, cu ingineri, cu agronomi, cu electro- tehnicieni, cu veterinari, cu cadre medicale. De aceea, azi in România omul se naște pentru a trăi și nu pentru a muri. (Aplauze prelungite).Și aveți o conducere dreaptă: Nicolae Ceaușescu. (Aplauze puternice, urale, se scandează „Ceaușescu — Machel!“). Ceaușescu reprezintă interesele țării sale, bunăstarea întregului său popor, în țara sa și în afara țării sale. El este cel mai mare ambasador al vostru, marea voastră imagine proiectată pentru a arăta ceea ce înseamnă un român. De aceea, trebuie să fiți mindri! Este o mîndrie și pentru alți revoluționari, este o mîndrie pentru un comunist, pentru aceia care construiesc socialismul ! Vă felicit! (Aplauze puternice, prelungite).Ne cunoaștem bine cu Ceaușescu. De acum zece ani vorbim împreună. In acele momente eu nu aveam o patrie, eram străin în propria-mi țară. In acel moment, pe întreg teritoriul mozambican flutura steagul colonial, care însemna moarte, însemna umilință, reprezenta prezența fizică a trupelor străine pentru a exploata pe indigeni. Armata, poliția, poliția secretă, legile, tribunalele, școlile, spitalele — toate serveau minorității străine. Iar nouă ne revenea sarcina să producem a- nalfabeți, să facem din noi ig-
(Continuare în pag. a IlI-a)

Hotărîre unanimă, angajare 
plenară a întregului nostru 
popor, a tinerei generații 
pentru înflorirea continuă 

a patriei socialiste
Telegrame adresate C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 
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CRO N | CĂ Q E î MTR E CERE

Fontă de bună calitateIn Intimpinarea „Zilei metalurgistului**, oamenii muncii de pe platforma Combinatului siderurgic de la Galați — cetatea nr. 1 a metalului românesc — desfășoară cu însuflețire șl înaltă răspundere patriotică ampla întrecere socialistă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție.In prima jumătate a lunii septembrie, de pildă, furna- liștii au realizat suplimentar peste 6 000 tone fontă de cea mai bună calitate, peste 50 la sută din aceste sporuri fiind înregistrate Furnalul cel mai numai denr. 5 de 2 700 mc — mare agregat de
Un nou abataj la mina 

Leurda-MotruLa mina Leurda, din Valea Motrulul, a intrat în funcțiune un nou abataj frontal cu front lung, dotat cu complex mecanizat de susținere, tăiere și transport. Brigada condusă de comunistul Gheorghe Prală, căreia i-a fost încredințat, s-a an
Poduri peste Canalul

Dunăre — Marea NeagrăPe șantierul Canalului Dunăre — Marea Neagră au început lucrările de construcții la unele obiective importante ce vor configura, nu peste mult timp, zona dinspre mare a canalului. Este vorba de noile poduri, rutier și de cale ferată, care vor traversa viitoarea arteră de ape a țării, in zona Agigea, la km 62 al canalului.Podul rutier de pe drumul internațional Europa 15 ce va fi suspendat pe cabluri înclinate, este o construcție în premieră pe țară și va avea o lungime de 270 metri, lățimea de 17,8 metri, 4 benzi rutiere. Pentru construcția celor două picioare de sprijin, ce ating în final înălțimea de 75 metri, se vor realiza fundații la mari adin- cimi, bazate pe coloane fo
Noutate tehnicăLa întreprinderea de mecanică navală Constanța a fost pus în fabricație un important echipament destinat încălzirii navelor petroliere de 150 000 tdw, ce se construiesc în țara noastră. Este vorba de caldarina pentru
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aflat In funcțiune In 
asemenea, colectivul 
electrice a înregis- aleacest fel țară. De oțelăriei trat în primele 15 zile lunii în curs un plus de producție de peste 4 000 tone oțel aliat. De remarcat că in această perioadă in toate u- zinele marelui combinat gă- lățean, desfășurindt»-se o susținută activitate pe linia reducerii consumurilor specifice, s-au obținuți importante economii și anume : 6 500MWh energie electrică, circa 150 tone cocs la cele două fabrici de aglomerare. Iar in oțelării consumul de lichidă a fost 3 500 tone față fontă

diminuat on 
de norme.

gajat să extragă zllnle de aici cel puțin 1 000 tone de cărbune, nivel superior eelul precizat in documentațiile tehnice ale agregatului.Capacități asemănătoare au fost puse in funcțiune. In ultimele zile, și la minele Horăști și Ploștina din același bazin carbonifer.

rate și infrastructuri de circ* 30 m de la nivelul zero.Alăturat, a început construcția noului pod de calo ferată, care reprezintă, de •- semenea, o lucrare de anvergură. Acest pod va traversa canalul peste ecluza de la A- gigea și va avea 10 deschideri, pe o lungime de 350 metri, o linie dublă de circulație, facilitind operativitatea și ritmicitatea traficului feroviar în continuă creștere pe ruta Constanța — Mangalia.Au fost, de asemenea, declanșate lucrările la un alt pod de cale ferată ce va traversa, in continuarea primului, iacul Agigea — zonă oe a fost protejată deoarece reprezintă o rezervație naturală valoroasă.
abur cu gaze — AV 6, produs care se realizează pentru prima dată în țara noastră. Asimilarea acestui echipament contribuie Ia realizarea unei reduceri a importului cu mai mult de 380 000 lei-va- lută.

Continuarea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți 16 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Re? publici! Socialiste România, și
tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.Convorbirile s-au desfășurat, apoi, in prezența celor două delegații.

Au participat:Din partea română — tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului, Ion Coman, membru al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru

(Continuare in pag. a IV-a) La Snagov, reintîlnire într-o atmosferă prietenească

Astăzi, 
la posturile 

de radio 
și televiziune

— în jurul orei 9,00, 
solemnitatea semnării do
cumentelor oficiale româ
no—mozambicane ;

— în jurul orei 9,45,
ceremonia plecării tova
rășului Samora Moises 
Machel, președintele
Partidului FRELIMO. 
președintele Republicii 
Populare Mozambic? care, 
la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii So
cialiste România, a făcut 
o vizită oficială de prie
tenie in țara noastră.
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Hotărîre unanimă, angajare plenară a întregului nostru popor, 
a tinerei generații pentru înflorirea continuă a patriei socialiste

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
în telegrama adresată de COMITETUL MUNICIPAL BUCUREȘTI AL P.C.R. ți CONSILIUL POPULAR MUNICIPAL BUCUREȘTI se spune : Ilustrare elocventă a spiritului dinamic, revoluționar, ce caracterizează prodigioasa dumneavoastră activitate consacrată slujirii intereselor supreme ale națiunii noastre socialiste, magistrala expunere prezentată la cel de al II-Iea Congres al consiliilor populare și adoptată prin hotărîrea acestui larg forum democratic drept program de activitate al organelor locale ale puterii revoluționare a oamenilor muncii și ale administrației de stat, reprezintă un document de o excepțională însemnătate teoretică și practică pentru trecerea la o calitate superioară in toate domeniile de activitate, în perfecționarea conducerii societății și adîncirea continuă a democrației noastre socialiste, definind cu claritate căile și modalitățile de acțiune menite să asigure realizarea exemplară a însuflețitoarelor obiective de dezvoltare economico-socială a patriei și de ridicare necontenită a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, stabilite de Congresul al Xll-lea al partidului.Exprimind deplina aprobare a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii din Capitală, față de conținutul și orientările cuprinse în expunerea-program, care evidențiază încă o dată forța novatoare a gîndirii și acțiunii revoluționare a secretarului general al partidului, a cărui personalitate întruchipează în mod strălucit cele mai înalte virtuți și aspirații ale poporului român, ne angajăm să milităm cu înaltă responsabilitate patriotică pentru instaurarea unui spirit revoluționar, de înaltă exigență și disciplină, în toate domeniile activității noastre viitoare, astfel încît in scurt timp să asigurăm în fiecare unitate, fa fiecare loc dp muncă, condițiile necesare Îndeplinirii exemplare a prevederilor planului unic de dezvoltare a economiei naționale, a sarcinilor ce ne revin în această perioadă decisivă pentru consolidarea și amplificarea mărețelor cuceriri și înfăptuiri dobîndite de poporul nostru, îndeosebi în ultimele cincinale, în construcția socialistă a patriei.în spiritul cerințelor și însuflețitoarelor chemări adresate de dumneavoastră întregului popor, vom acțioha cu toată hotărîrea pentru promovarea și aplicarea consecventă în activitatea economică a principiilor și cerințelor noului mecanism eco- nomico-financiar a autogestiu- nii și autoconducerii muncitorești, pentru ca fiecare colectiv de muncă, prin realizarea integrală a producției fizice și nete, îmbunătățirea calității și competitivității produselor, sporirea exportului și diminuarea importurilor, reducerea consumurilor de materii prime și materiale, să-și sporească propria participare la avuția țării, să dea măsura răspunderii și angajării plenare în efortul general al națiunii noastre socialiste în vederea realizării ritmurilor înalte pe care ni le propunem pentru înscrierea României în rîndul țărilor cu o dezvoltare medie. Subordonind acestor imperative întreaga noastră activitate, vom acționa cu hotărîre pentru recuperarea răminerilor în urmă, la producția fizică, îndeosebi la utilajele tehnologice, pentru folosirea mai bună a capacităților de producție și a fondului de timp, creșterea productivității muncii, reducerea personalului neproductiv șl trecerea acestuia în sectoarele de bază ale producției, pentru întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.Pentru tlnăra generație, puternic angajată în înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei, acest important sfat al gospodarilor țării — eveniment de mare importanță în viața politică a patriei, cu ample și profunde rezonanțe în modul nostru de a gindi șl munci, de a ne trăi vîrsta tînără la temperatura cea mai înaltă a pasiunii revoluționare — constituie un necontenit prilej de afirmare a spiritului revoluționar, a dăruirii și mobilizării tuturor energiilor noastre creatoare în marea operă de Construcție socialistă și comunistă a României — se arată în telegrama COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST.Pornind de la strălucitul dumneavoastră exemplu, pe care ni-1 oferiți cu consecvență prin tot ceea ce faceți și gîndiți spre binele și fericirea întregii națiuni, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România sint hotărîte să acționeze cu toată fermitatea pentru antrenarea întregului tineret al patriei în activitatea desfășurată de toți oamenii muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid pentru realizarea Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII- lea al P.C.R. Tînăra generație a patriei este decisă să se angajeze plenar in opera de făurire a omului nou, să crească și să se dezvolte in spiritul normelor eticii și echității socialiste, în deplin acord cu exigențele morale-ale societății noastre, convinsă fiind că numai in acest mod își va .putea îndeplini menirea de constructor al socialismului șl comunismului, de făuritor liber și demn al propriului destin istoric.O înaltă mîndrie patriotică Înflăcărează conștiințele și Inimile generațiilor de tineri ale României socialiste, propunerea pe care o susținem cu toată tăria, ca viitoarea Conferință pentru pace, securitate și cooperare in Europa să se des

fășoare în România — nouă șl strălucită dovadă a clarviziunil politice șl a umanismului care vă caracterizează și care au făcut ca numele țării noastre să fie cunoscut și iubit, pe toate meridianele lumii, ca un adevărat sol ai păcii șl al progresului.în aceste momente, cînd în- tr-o deplină unitate de simțire și voință Întregul nostru popor este puternic mobilizat de magistrala cuvîntare rostită de dumneavoastră de la tribuna celui de-al doilea Congres al consiliilor populare, desprinzînd, ca de fiecare dată cînd vă adresați oamenilor muncii, națiunii noastre socialiste, în ideile exprimate, forța excepțională a unei gîndiri cutezătoare, cu adevărat revoluționară, pusă în slujba celor mai nobile idealuri de pace și progres, de civilizație și bunăstare, noi, tinerii patriei, români, maghiari, germani și de alte naționalități, ne exprimăm deplina adeziune la documentele ce au fost adoptate cu acest prilej șl ne angajăm solemn să muncim, să învățăm, să gîndim și să acționăm, așa încît să înfăptuim fără preget orientările și indicațiile dumneavoastră, mult iubite șl stimata tovarășe Nicolae Ceaușescu, aducîndu-ne întreaga contribuție la realizarea măreței opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Sub puternica impresie a magistralei cuvîntări pe care ați rostit-o la închiderea lucrărilor celui de-al II-Iea Congres al consiliilor populare, comuniștii, toți oamenii muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități din județul Brașov, își îndreaptă și în aceste momente gîndurile și simțămintele lor de adîncă recunoștință, de aleasă stimă șl prețuire spre dumneavoastră, iubite tovarășa Nicolae Ceaușescu, reafirmîndu-și sprijinul și atașamentul deplin la tot ceea ce întreprindeți in fruntea partidului și statului, pe planul politicii noastre interne și externe, spre binele și fericirea încregului popor — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI BRAȘOV.Reafirmîndu-și întreaga adeziune la politica externă a partidului și statului, comuniștii, toți oamenii muncii brașoveni, dau o înaltă apreciere capacității dumneavoastră excepționale de a descifra și interpreta cu rigoare științifică fenomenele și procesele complexe ce se petrec în lumea contemporană, de a defini cu deosebită clarviziune și realism căile și modalitățile soluționării problemelor majore care confruntă astăzi omenirea, în interesul dezvoltării, colaborării și înțelegerii intre popoare, triumfului socialismului, progresului și păcii pe planeta noastră.Vă încredințăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu întreaga noastră energie, capacitate de muncă și creație, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru crearea condițiilor necesare înfăptuirii exemplare a planului de dezvoltare economico-sociale în profil teritorial pe perioada 1981—1985, pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale tuturor organelor și organizațiilor de partid, de stat, de masă și obștești, pentru întărirea legăturii cu masele largi de cetățeni, în spiritul profundului democratism al orîndulrli noastre socialiste, pentru creșterea contribuției județului Brașov la înflorirea multilaterală a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BIHOR AL P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN se subliniază : Instituit din Inițiativa dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, șl acest al doilea Congres al consiliilor populare s-a dovedit un moment de mare însemnătate în viața politică a țării, dînd un nou impuls întăririi conducerii societății, a orînduirii noastre socialiste.Cuvintarea dumneavoastră rostită cu acest prilej este încă o strălucită manifestare a viziunii revoluționare care vă caracterizează. a spiritului științific și intransigent cu care analizați întotdeauna realizările și sarcinile din 'activitatea economică, socială și politică, a realismului cu care prefigurați viitorul.Primită cu deplină satisfacție și aprobare, expunerea prezentată la această democratică tribună se constituie într-o nouă și valoroasă contribuție teoretică și practică la Îmbogățirea strategiei și tacticii construcției socialiste, ca un program al Întregii activități viitoare a consiliilor populare.Comitetul județean de partid și Consiliul popular județean Bihor, în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor de pe a- ceste meleaguri, se angajează să depună toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate pe 1980, să-și intensifice eforturile de realizare a sarcinilor la export și să pregătească in condiții cit mai bune cincinalul 1981—1985.Ne angajăm să facem totul pentru Întărirea rolului ți atribuțiilor organelor de stat, a legăturii cu masele, să asigurăm condiții pentru realizarea unui dialog permanent cu acestea, să imprimăm o disciplină fermă in toate sectoarele, in spiritul cerințelor și exigențelor pe care conducerea de partid și de stat, dumneavoastră personal le formulați cu atîta consecvență (i fermitate.)

în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN GALAȚI se subliniază : Analiza lucidă, profundă șl prospectivă a marilor împliniri «le țării tn realizarea planului cincinal 1976—1980, în construcția societății socialiste, definirea clară a obiectivului fundamental al cincinalului 1981—1985, care prevede continuarea pe un plan superior a îndeplinirii Programului partidului, a cadrului care permite participarea directă a maselor populare la dezvoltarea și elaborarea politicii generale a partidului și statului, prezentarea în sinteză a principiilor care guvernează politica internațională a României de colaborare, destindere, pace și independență națională — toate acestea înarmează comuniștii, pe oamenii muncii din Întreaga țară cu o concepție fermă, revoluționară, determinînd o atitudine ho- tărîtă în lupta pentru înflorirea și propășirea patriei, pentru creșterea prestigiului său in lume.însuflețiți de puternicul sentiment de admirație, prețuire șl dragoste pe care vi-1 poartă întregul popor român, comuniștii, oamenii muncii din județul Galați slnt hotărîți să răspundă cu fapte vrednice mobilizatoarelor dumneavoastră îndemnuri, chemării Congresului al II-Iea al Consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orășenești și comunale, ne angajăm, iubite tovarășe secretar general, să facem totul pentru a Îndeplini cu succes obiectivele acestui an și ale acestui cincinal, realizînd o producție industrială mai măre de peste două ori față de cea obținută la sfîrșitul anului 1975,
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• Strîns uniți în jurul dumneavoastră, 
și externe a partidului și statului nostru, muncind 
ferm al României pe calea socialismului și comunismului, pentru o lume a păcii și colaborării 
internaționale.

vom acționa neabătut în spiritul politicii interne 
fără a precupeți nici un efort, pentru progresul

• Tînăra generație a patriei este decisă să se angajeze plenar în opera de făurire a 
omului nou, să crească și să se dezvolte în spiritul normelor eticii și echității socialiste, în deplin 
acord cu exigențele morale ale societății noastre, convinsă fiind că numai în acest mod își va 
putea îndeplini menirea de constructor al socialismului și comunismului, de făuritor liber și 
demn al propriului destin istoric.

• Vă încredințăm că vom acționa cu întreaga noastră energie, capacitate de muncă și 
creație pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor pe întregul cincinal, pentru perfecționarea sti
lului și metodelor de muncă.

asigurlnd astfel, prin muncă avîntată și elan creator, cadrul optim de pregătire a noului cincinal, contribuind cu fapte și inițiative de substanță la opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și Înaintare a României spre comunism.în telegrama CONSILIULUI CENTRAL AL UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR DIN ROMANIA se spune : Ideile, aprecierile, orientările cuprinse in cuvintarea dumneavoastră la cel de-al II-Iea Congres al consiliilor populare, constituie o analiză și prospectivă de uriașă forță mobilizatoare a tuturor energiilor clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii. Bilanțul strălucit și perspectivele însufleți- toare ce le-ați înfățișat cu forța de sinteză, de dinamizare a conștiințelor caracteristice personalității dumneavoastră excepționale, de om politic și de stat, de revoluționar patriot și internaționalist, ne-au făcut să înțelegem și mai bine și mai profund marile îndatoriri ce ne revin nouă, sindicatelor, în unirea eforturilor oamenilor muncii pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii, pentru gospodărirea exemplară a resurselor materiale și de forță de muncă, pentru dezvoltarea continuă a avuției naționale, temelia bunăstării crescînde a celor ce muncesc, a întregului popor.Profund recunoscători pentru noua inițiativă care are repercusiuni directe asupra avintului economiei, a bunăstării poporului, organele și organizațiile sindicale, toți membrii sindicatelor îl vor răspunde prin muncă mereu mai rodnică, mai eficientă in folosirea integrală a capacităților de producție, gospodărirea judicioasă, severă, a materiilor prime, materialelor, energiei și combustibilului, re- folosirea a tot ceea ce poate fi util producției materiale. înțelegem că numai in acest fel autoconducerea muncitorească, autogestiunea pe baza noului mecanism economico-financiar au forța reală de afirmare, că numai în acest fel Își onorează fiecare om al muncii statutul da proprietar, producător și beneficiar al avuției naționale.Oamenii muncii hunedorenl, toți comuniștii au urmărit cu multă atenție, cu viu interes și deosebită satisfacție patriotică desfășurarea lucrărilor Congresului consiliilor populare, magistrala dumneavoastră expunere — document de excepțională valoare teoretică ți practică, pentru îmbunătățirea ți perfecționarea activității consiliilor populare, care cuprinde o profundă ți multilaterală analiză a obiectivelor si sarcinilor viitorului cincinal 1981—1985, a problemelor fundamentale ale Întăririi ți dezvoltării societății noastre socialiste — se arată in telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R. Hune- dorenlî, asemenea întregului 

nostru popor — dau o înaltă apreciere marilor înfăptuiri obținute sub conducerea partidului, laborioasei dumneavoastră activități pentru dezvoltarea e- conomiei naționale, ridicarea tuturor județelor și localităților patriei, înflorirea puternică a științei, culturii, îmbogățirea continuă a vieții materiale și spirituale a întregului popor.Manifestîndu-și întreaga lor adeziune față de ideile și orientările cuprinse în valoroasa dumneavoastră expunere care mobilizează puternic energiile și voința întregii noastre națiuni pentru a acționa cu abnegație și responsabilitate tn realizarea mărețelor obiective ale programului partidului, oamenii muncii hunedorenl ișl exprimă alese sentimente de stimă și recunoștință față de activitatea neobosită ce o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru pentru progresul neîntrerupt al întregii țări pe calea civilizației șl bunăstăpil și ridicarea patriei noastre pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres.Comitetul județean de partid Hunedoara se angajează să acționeze cu toată perseverența pentru ca în viitor, consiliile populare județene, municipale, orășenești, comunale, toți cetățenii, în frunte cu deputății, să acționeze cu toată răspunderea și hotărîrea, pentru dezvoltarea mai accentuată, economico-socială în profil teritorial, creșterea și diversificarea producției industriale, lărgirea bazei micii industrii in vederea valorificării superioare a resurselor locale, dezvoltarea agriculturii, realizarea integrală a planului de locuințe, Îmbunătățirea activității edilitar-gospodărești a fiecărei localități.

în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN ILFOV AL P.C.R. se spune : Conștienți de marile răspunderi ce le avem, ne angajăm în fața partidului, a dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne Înzecim eforturile, să muncim susținut pentru ca in cele patru luni care au mai rămas din acest an să realizăm în Întregime sarcinile ce revin unităților noastre economice pe 1980, pu- nînd in felul acesta baze solide înfăptuirii obiectivelor din cincinalul 1981—1985. Vom acționa cu toată răspunderea pentru a onora în totalitate obligațiile ce Ie avem în domeniul exportului, veghind ca produsele ce le vom livra să fie de calitate corespunzătoare, la parametrii prevăzuți In contractele cu beneficiarii externi.Vă Încredințăm, stimate tovarășe secretar general, că organizațiile de partid, consiliile populare, conducerile unităților agricole, toți cei ce muncesc pe o- goarele ilfovene nu vor precupeți nici, un efort, vor face totul, muncind ziua și noaptea, pentru stringerea rapidă, transportarea și depozitarea în cele mai bune condiții a recoltei, li- vrind la fondul de stat cantitățile de produse prevăzute pentru acest an. Concomitent, vom acționa cu operativitate și exigență, așa cum ne-ați cerut dumneavoastră, pentru executarea însămînțării culturilor de toamnă in timpul optim și la un înalt nivel agrotehnic. Si in zootehnie — sector cu o mare pondere in agricultura județului nostru —■ vom depune eforturi susținute pentru a transpune in viață sarcinile stabilite de dumneavoastră în vederea realizării efectivelor de animale, a obiectivelor de Investiții și in mod deosebit a fermelor de reproducție pentru vaci, porcine și ovine, toate acestea cu scopul de a înregistra o creștere rapidă a producției animaliere.în lumina sarcinilor stabilite de Congresul al II-Iea al depu- taților, slntem hotărîți să punem un accent mai puternic pe creșterea responsabilității depu- taților, a comitetelor și birourilor executive, pe promovarea spiritului de exigență comunist al acestora în Îndeplinirea mandatului ce le-a fost Încredințat.în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN IAȘI AL P.C.R. se arată i Din magistrala dumneavoastră cuvîntare s-a desprins cu pregnanță necesitatea creșterii rolului consiliilor populare in Întreaga activitate economică și social-politlcă a fiecărei localități, în perfecționarea sistematică a activității acestora pentru cuprinderea șl soluționarea tot mal competentă șl operativă a tuturor problemelor. Iată de ce comitetul județean de partid acțlonlnd în spiritul sarcinilor transmise de dumneavoastră se va îngriji permanent de creșterea capacității acestora in consultarea $1 mobilizarea maselor largi de oameni ai muncii la Îndeplinirea 

tn condiții tot mai bune a marilor răspunderi care le revin.în cadrul dezbaterilor cu activul de bază vom examina întreaga activitate a consiliilor populare, a celorlalte organe de stat, a organizațiilor de masă și obștești în spiritul cuvîntăril dumneavoastră și vom milita neabătut pentru îmbunătățirea muncii acestora in vederea îndeplinirii integrale a sarcinilor economice, creșterii nivelului de trai, aplicării corecte a legilor țării, ridicării sistematice a pregătirii politico-ideologice, antrenării tot mai largi a maselor la stabilirea și înfăptuirea tuturor deciziilor.Strîns uniți in jurul dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vom acționa neabătut în spiritul politicii interne și externe a partidului nostru, al cărei inspirator și promotor de frunte sînteți, muncind fără a precupeți nici un efort, pentru progresul ferm al României pe calea socialismului și comunismului, pentru o lume a păcii șl colaborării internaționale.Oamenii muncii din comerțul socialist au urmărit cu cel mai viu interes lucrările Congresului al II-Iea al consiliilor populare, magistrala dumneavoastră expunere de o excepțională valoare teoretică și practică, rostită la acest mare forum larg reprezentativ și democratic al poporului, eveniment politic de remarcabilă importanță în amplul proces de perfecționare a vieții sociale, în sporirea rolului organelor locale ale puterii și administrației, pentru înflorirea puternică economico-socială a tuturor județelor și localităților țării, pentru creșterea 

bunăstării întregului popor — se arată în telegrama MINISTERULUI COMERȚULUI INTERIOR.Cu firească mtndrie și sentimente de profundă satisfacție am urmărit insuflețitul tablou al marilor realizări dobîndite în cei 15 ani de cînd vă aflați în fruntea partidului și statului, epoca cea mai fertilă din Întreaga istorie milenară a poporului nostru, perioadă puternic marcată de proeminenta dumneavoastră personalitate de revoluționar încercat, care șl-a închinat întreaga viață binelui și fericirii poporului.Necontenita atenție pe care o acordați creșterii și diversificării producției bunurilor de consum, ridicării statornice a veniturilor reale ale oamenilor muncii, ne dau imbold să muncim cu și mai multă pasiune și abnegație pentru a asigura sporirea volumului desfacerilor ds mărfuri prevăzută pentru viitorul cincinal.Cu satisfacția datoriei împlinite, raportăm partidului, dumneavoastră, personal, mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că pină la această dată, 11 unități economice au îndeplinit integral sarcinile de plan ce au revenit pe întregul cincinal, avansul dobîndit numai de către aceste colective de muncă urmînd să se concretizeze într-o producție suplimentară de peste 2,4 miliarde lei. fiind create condiții pentru realizarea și depășirea prevederilor actualului cincinal — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN MEHEDINȚI AL P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN.Aplicînd în viață indicațiile și îndemnurile adresate de către dumneavoastră, mult stimate și iubite conducător, lucrătorii ogoarelor au trecut cu toate energiile la efectuarea, în timpul optim, șl în condițiile agrotehnice superioare, a tuturor lucrărilor din actuala campanie agricolă de toamnă.Acțlonlnd fără preget pentru a pune o bază temeinică producțiilor din primul an al cincinalului in care vom păși curind, in frunte cu deputății, folosind din plin cadrul democratic ce asigură o largă și puternică a- firmare a spiritului gospodăresc în perioada care a trecut din actualul cincinal, locuitorii orașelor, comunelor și satelor județului au realizat, prin muncă voluntară patriotică o- biectlve edilitar-gospodărești în valoare de peste 1,9 miliarde lei. care au sporit considerabil gradul de civilizație al așezărilor mehedințiului. Eforturile fiecărui fiu al județului se regăsesc materializate acum in zestrea edîHtar-gospodărească tot mai bogată a localităților, care cuprinde 180 km rețea de alimentare cu apă, 112 km conducte de canalizare, 13 000 locuri în grădinițe, 1 570 săli de clasă. 5 880 locuri în internate, 3 280 locuri în ateliere școlare, 1010 locuri in creșe, 3 734 paturi în spitale, 100 dispensare umane, 

2 450 locuri în cinematografe, peste 1787 locuri în cluburi și case de cultură și alte însemnate realizări.De asemenea, ridicarea continuă a nivelului de trai al locuitorilor acestor meleaguri se reflectă șl In creșterea și diversificarea volumului de mărfuri care va ajunge in acest an la peste 2,5 miliarde Iei, iar prestările de servicii către populație la aproape 600 000 000 lei.în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R. ȘI CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI MUREȘ se precizează : Comuniștii, oamenii muncii — români, maghiari, germani de pe plaiurile mureșene — sint unanimi in aprecirea amplei analize a rolului maselor în cadrul unei democrații reale și efective cum este democrația socialistă din România, care oferă un nou exemplu de experiență revoluționară, de aplicare creatoare a socialismului științific, preocupare care călăuzește și a călăuzit dintotdeuana partidul nostru comunist. înfățișînd pe larg mărețele realizări obținute de poporul nostru în îndeplinirea cincinalului 1976—1980, puternicul avînt al dezvoltării economico-sociale a țării, magistrala dumneavoastră cuvin- tare oferă orientările și căile dezvoltării generale a țării în perioada următoare, hotărttoare în opera de edificare a unei etape noi, calitativ superioare, in modernizarea susținută a industriei, dezvoltării intensive a agriculturii, perfecționării continue a relațiilor de producție și sociale, conducerii științifice a societății, ridicării gradului de civili-
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zație materială și spirituală a oamenilor muncii.Acționînd cu dăruire șl elan patriotic pentru transpunerea în viață a liniei politice a partidului, oamenii muncii mureșeni, fără deosebire de naționalitate, au raportat îndeplinirea, cu cinci luni înainte de termen, a angajamentului suplimentar de 7,1 miliarde lei la producția industrială, angajament asumat pe intreg cincinalul In marea Întrecere socialistă.Documentele supuse dezbaterii și aprobării actualului congres constituie un nou prilej de a analiza cu responsabilitate și exigență, în spirit critic și autocritic, realizările de pină acum, de a ne defini cu claritate direcțiile și mijloacele de acțiune pentru asigurarea înfloririi multilaterale a județului, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin în actualul cincinal 1981—1985, a hotărîrilor Congresului ai XH-lea al partidului. Ne angajăm in fața conducerii partidului, a dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu. să nu precupețim nici un efort pentru a da viață prețioaselor Indicații cu privire la folosirea tuturor resurselor materiale și umane de care dispune județul, dînd pină la finele anului o producție suplimentară de 7 miliarde KWh energie electrică, 167 mii tone carbid, 2 200 tone mașini și utilaje tehnologice, precum și alte produse necesare economiei noastre naționale.Oamenii muncii din întreprindere Împărtășesc intru totul aprecierile privind marile succese repurtate în înfăptuirea Directivelor partidului, conside- rîndu-le o garanție sigură a bunăstării poporului, a independenței și înfloririi patriei, succese ce reflectă justețea politicii partidului, atașamentul fierbinte și eforturile susținute ale celor ce muncesc consacrate transpunerii ei în viață — se subliniază în telegrama colectivului ÎNTREPRINDERII „TIMPURI NOI" din Capitală.Totodată, am reținut ca o sarcină de înaltă răspundere muncitorească necesitatea imperioasă de a ridica întreaga activitate pe o treaptă calitativ superioară în scopul sporirii rezultatelor la nivelul cerințelor, folosind mai bine forța de muncă prin diminuarea personalului neproductiv șl trecerea lui în rindul •direct productivilor, reducerea cheltuielilor materiale, extinderea mecanizării și automatizării In vederea creșterii productivității muncii, a eficienței economice.Preocupat de a produce și livra țării motoare și compresOa- re mai multe, mai bune și mai ieftine, colectivul nostru de muncă va acorda o atenție mai mare activității politico-ideolo- gice, cultural-artistice și sportive, participind efectiv atit la creația tehnică, la valorificarea 

inteligenței românești, cit și Ia creația artistică și interpretativă în cadrul Festivalului „Cin- tarea României", în activitatea cotidiană de formare și dezvoltare multilaterală a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor unității, a tuturor membrilor colectivului.Comuniștii, toți oamenii muncii din județul Prahova își exprimă totala adeziune la expunerea magistrală, de o deosebită însemnătate teoretică și practică pe care ați prezentat-o la cei de al II-Iea Congres al Consiliilor populare, care constituie un adevărat program de muncă . pentru întregul nostru popor in vederea înfăptuirii hotărîrilor istorice adoptate de Congresul al Xll-lea al partidului — sa arată in telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN PRAHOVA AL P.C.R. ȘI COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN.In spiritul orientărilor șl indicațiilor cuprinse in expunerea dumneavoastră vom acționa cu responsabilitate pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan ce ne revin pe acest an și pe întregul cincinal în industrie, pentru valorificarea corespunzătoare a resurselor existente in fiecare localitate, dezvoltarea intensă a industriei mici, pentru creșterea contribuției județului nostru la activitatea de export.In agricultură, oamenii muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid acționează și vor acționa în continuare cu toată hotărîrea pentru buna desfășurare a campaniei de toamnă, pentru stringerea și depozitarea corespunzătoare a recoltelor, pentru realizarea sarcinilor ce ne revin la fondul de stat și asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare.Mobilizați de puternica vibrație patriotică și revoluționară a expunerii dumneavoastră, da înalta responsabilitate comunistă cu care ați trasat căile de înfăptuire a politicii generale a partidului șl statului nostru, de minunatul exemplu pe care ni-1 oferiți de slujire fără precedent a intereselor majore ale națiunii noastre, oamenii muncii din județul nostru sint ferm ho- tărîți să facă totul pentru pregătirea în cele mai bune condiții a trecerii la înfăptuirea obiectivelor cincinalului 1981—1985, cu convingerea că întreaga dezvoltare a patriei, directivele Congresului al Xll-lea, programele adoptate, sint îndreptate spre ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor, spre binele și fericirea oamenilor muncii.Puternic mobilizați de hotărî- riie Congresului aî XH-lea, de prețioasele dumneavoastră indicații date la consfătuirile de lucru de la C.C. al P.C.R. din acest an, locuitorii județului nostru, cu conștiința că îndeplinesc o înaltă îndatorire patriotică, sint angajați plenar în realizarea integrală a sarcinilor de plan pe anul 1980, pe întregul cincinal, suport trainic trecerii la înfăptuirea prevederilor cincinalului 1981—1985 — se spune în telegrama BIROULUI COMITETULUI JUDEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.Vă raportăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu că acțlonind cu deplină responsabilitate și exigență revoluționară oamenii muncii vrînceni au îndeplinit sarcinile de plan pe 8 luni ale acestui an la indicatorii de bază in domeniul industriei, realizînd o depășire de peste 86 milioane Iei la producția globală, 61 milioane lei la producția netă, sporuri înregistrate în principal pe seama creșterii productivității muncii.Cu însemnate succese ne înscriem și in domeniul exportului unde am obținut o depășire a sarcinilor cu peste 22 milioane lei valută.Ca urmare a eforturilor depuse de colectivele de oameni al muncii s-a reușit recuperarea restanțelor înregistrate in prima parte a anului la investiții, existînd condițiile îndeplinirii integrale a sarcinilor de plan pe anul 1980 și în acest domeniu.Rezultatele obținute pină în prezent, măsurile politico-orga- nizatorice întreprinse de organul județean de partid creează premisele îndeplinirii cu 44 zile mai devreme a prevederilor actualului cincinal și realizării unei producți industriale suplimentare de peste 1,2 miliarde lei.Alături de toți cetățenii patriei, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Sibiu, români, germani, maghiari, au urmărit cu vie satisfacție, cu adîncă emoție și cu sentimentul celei mal largi adeziuni magistrala cuvîntare rostită de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de-al II-Iea Congres al consiliilor populare, eveniment politic de o deosebită importanță în viața poporului nostru, expresie elocventă a adîn- ciril democrației noastre socialiste, promovată cu consecvență de partidul și statul nostru, sub înțeleaptă dumneavoastră conducere — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN SIBIU.Cu mindrie patriotică șl bucurie vă adresăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, sentimentele de adîncă recunoștință pentru grija $1 înalta principialitate cu care asigurați înfăptuirea politicii partidului de creștere în ritm înalt a potențialului economic al patriei șl ridicarea continuă a nivelului de civilizație materială și spirituală a întregului nostru popor.

în perfectă consonanță cu Imperativele și direcțiile formulate in expunerea dumneavoastră, de o excepțională însemnătate teoretică și practică, pe deplin conștienți că neajunsurile pe care le-ați semnalat privesc direct și activitatea consiliilor populare din județul Sibiu, vă asigurăm că vom acționa neabătut, sub conducerea comitetului județean de partid, pentru perfecționarea stilului și metodelor noastre de muncă, întărirea continuă a legăturii cu masele largi, întronarea ordinii și disciplinei, pentru asigurarea unei noi calități in întreaga activitate de mobilizare a cetățenilor la înfăptuirea istoricelor documente ale Congresului al XH-lea al partidului.în telegrama COLECTIVULUI PROFESORAL AL ȘCOLII GENERALE NR. 150, SECTOR 5, DIN BUCUREȘTI, se arată : Expunerea prezentată constituie un document de o inestimabilă valoare teoretică și practică, cu adinei semnificații in amplul proces de perfecționare al vieții politice, economice și sociale din patria noastră.Comuniștii, toate cadrele didactice de la Școala nr. 150, sector 5, asemenea întregului popor, își îndreaptă gindurile, sti-' ma, respectul nețărmurit și recunoștința față de pai Ud. față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru contribuția determinantă pe care o aduceți la elaoorarea și înfăptuirea politicii hilerne șl externe a partidului și statului, pentru dăruirea și abnegația cu care activați neobosit spre binele și fericirea poporului, a națiunii noastre socialiste.în preajma deschiderii noului an școlar, toate cadrele didactice, în frunte cu comuniștii, na angajăm să milităm cu fermitate, să depunem întreaga noastră pregătire, energie și capacitate de muncă pentru a spori eficiența procesului instructiv- educativ, la un nivel calitativ superior tn pregătirea tinerelor generații, pe baza celor mai noi realizări în domeniul științei și tehnicii, al cunoașterii umane, in strînsă legătură cu cerințele producției.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că ideile și gîndurile pe care le-ați exprimat vor rodi cu întreaga lor semnificație in inimile noastre, că nu vom precupeți nici un efort ca in toată activitatea noastră să cultivăm și să educăm în spirit revoluționar tinerele generații, schimbul de mîine valoros, constructor de nădejde al dezvoltării și înfloririi României, pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.în telegrama MINISTERULUI INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI se precizează: Eveniment de, o largă rezonanță politică și socială, acest congres poartă amprenta gîndirii social-politice, a clarviziune și cutezanței revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a dumneavoastră —jă ctitorul României socialiste de* azi —, care orientați dezvoltarea țării pe direcțiile cele mai potrivite cerințelor progresului tehnic contemporan și spre creșterea continuă a nivelului de trai al poporului nostru și spre o lume a păcii.în această dezvoltare a țării un rol important îi revine construcției de mașini, purtătoare de progres tehnic pentru întreaga economie.Întrucît la congres s-au ridicat numeroase probleme privind participarea mai activă a construcției de mașini la dezvoltarea economică și socială a României în profil teritorial, declarăm deschis, sincer, că criticile aduse ne-au mobilizat Imediat, astfel incit sarcinile noastre să fie rezolvate cantitativ și calitativ. în concordanță cu exigențele eficienței economice de azi.Astfel, construcția de mașini se va orienta spre dezvoltarea subramurilor de vîrf. introduced în fabricație. în viitorul cincinal, circa 9 000 produse noi — din care peste 90 la sută vor fi executate pe seama concepției proprii — satlsfăcind în mare parte sistema de mașini și instalații necesare economiei naționale. 'Vă asigurăm, tovarășe Nicolae Ceaușescu că. pe baza Indicațiilor dumneavoastră privind adîncirea procesului de mecanizare a agriculturii, vom asigura șl diversifica sistema de mașini agricole și a industriei alimentare care să acopere Întreaga gamă de lucrări șl să reducă timpul de execuție a a- eestora, de prelucrare și valorificare la maximum a resurselor animaliere și vegetale.în structura producției construcției de mașini un rol prioritar il vom acorda asigurării independenței energetice a României.Vă asigurăm, tovarășe secretar general al partidului, că în viitorul cincinal ramura noastră va participa dîn plin Ia realizarea de echipamente si instalații care să contribuie la exploatarea rațională și la maximum a resurselor energetice convenționale și a surselor noi de energie. Vom realiza captatori solari destinați încălzirii a peste 400 000 de apartamente, e- chipamente pentru 450 stații noi pentru producerea de bfo- gaz, peste 8 000 turbine eoliene în 5 tipuri, din care unul destinat populației, vom executa microhidroagregate necesare căderilor mici de apă.
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MITINGUL PRIETENIEI ROMÂNO-MOZAMBICANE
(Urmare din vag. I)mele tineretului, Vasile Caroli- că, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 3 al Capitalei, Petre Tănăsie. director în M.A.E., Mircea Zara, ambasadorul țării noastre în Republica Populară Mozambic, 6i Marin Nedelcu, directorul întreprinderii „23 August"'.în prezidiu au luat loc tovarășii Joaquim Alberto Chissano, membru al Comitetului Politic Permanent al C.C. al Partidului 

FRELIMO, secretar al Comitetului Central pentru relațiile externe, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, ministrul afacerilor externe, Tome Eduardo, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, membru al Statului Major General al Forțelor Populare de Eliberare a Mozambicului, Sergio Vieira, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, șeful Departamentului apărare și securitate al 

partidului, deputat In Adunarea Populară, ministru guvernator al Băncii Mozambicului, Julio Zamith Carrilho, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, deputat- în Adunarea Populară, ministrul lucrărilor publice și locuințelor, Antonio Rodrigues Branco. deputat în Adunarea Populară, ministrul industriei și energiei, Joao Dos Santos Ferreira, secretar de stat, Jose Julio Andrade, șeful Departamentului de cadre al partidului, deputat în Adunarea Populară, 

director de cabinet al președintelui Partidului FRELIMO, Fernando Honwana, deputat în Adunarea Populară. consilier special al președintelui Republicii, Zacarias Kupela, deputat în Adunarea Populară, secretar general al Organizației Tineretului Mozambican, Carlos Taju, consilier al președintelui Republicii, Felisbcrto Lukanka. director în Ministerul Afacerilor Externe.Fundalul scenei clubului era dominat de portretele tovarăși

lor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel, încadrate de drapelele de stat ale celor două țări. Era înscrisă urarea „Să se dezvolte continuu relațiile de strînsă prietenie, solidaritate și conlucrare între Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic în inceresul popoarelor român și mozambi- can, al cauzei colaborării și înțelegerii internaționale !“.în deschiderea mitingului au fost intonate imnurile de stat ale Mozambicului și României.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Gheorghe Pană.întîmpinați cu deosebită însuflețire, cu îndelungi și vii aplauze, la miting au luat cuvîntul tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.Cuvîntările rostite de cei doi conducători de partid și de stat 

au fost urmărite cu deosebită atenție și subliniate cu vii și îndelungi aplauze.în uralele celor prezenți, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel salută cu mîinile strins unite pe parti- cipanții la miting care aclamă cu însuflețire „Ceaușescu — Machel".Cei prezenți au dat astfel expresie stimei pe care o poartă celor doi conducători de partid și de stat, satisfacției pentru noua înțîlnire dintre tovarășii 

Nicolae Ceaușescu șl Samora Moises Machel, înțîlnire care va înscrie o nouă pagină în cronica relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.în această atmosferă de puternic entuziasm, Ansamblul național de cîntece și dansuri din Mozambic, aflat într-un turneu în țara noastră, prezent la miting, și o formație artistică românească au interpretat cinte- ce revoluționare mozambicana și românești.
Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvintarea tovarășului
SAMORA MOISES MACHEL

(Urmare din pag. I)eială independentă, in lupta împotriva politicii colonialiste, imperialiste, pentru o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. (Aplauze și urale îndelungate).în cursul convorbirilor din a- ceste zile am convenit să dăm noi dimensiuni colaborării româno-mozambicane. Am ajuns la concluzia comună de a realiza Împreună o serie de obiective Importante In domeniul agricol- Industrial, al mineritului, precum și in domeniul social — ceea ce v^ avea o importanță deosebită pentru dezvoltarea economică și socială a ambelor țări, pentru întărirea solidarității și colaborării dintre România și Mozambic.Doresc să asigur că România va face totul pentru ca ceea ce am convenit in aceste zile să se realizeze, pentru ca relațiile dintre România și Mozambic să constituie un exemplu de relații intre două țări prietene, care luptă pentru dezvoltarea economică și socială independentă, pentru a-și făuri o viață demnă, liberă și fericită. (Aplauze și urale puternice ; se scandează: „România — Mozambic !“).Dragi tovarăși și prieteni,Discutind de țelurile unei colaborări și cooperări economice, tehnico-științifice și culturale, nu putem să nu fim preocupați de situația internațională. Știm bine că dezvoltarea independentă a fiecărei țări — deci și a țărilor noastre —, că realizarea unor asemenea programe economice de lungă durată, cere să existe o situație internațională cit mai bună ; aceasta cere pace și destindere, pentru că numai în condiții de pace popoarele pot să-și concentreze eforturile în direcția dezvoltării economice și sociale. Iată de ce România acționează cu toate forțele pentru o politică de deplină egalitate între toate statele. pentru respectul independenței și suveranității naționale, neamestec în treburile interne, renunțarea Ia forță și la amenințarea cu forța, mi- litind neabătut pentru dreptul fiecărui popor de a fi pe deplin stăpin la el acasă, de a-și hotărî dezvoltarea așa cum dorește el, fără nici un amestec. (Aplauze și urale îndelungate).(Pornind de la aceste necesitai, România acționează cu toată fermitatea pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare și solidaritate cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealiniate. De asemenea, extindem relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Considerăm că numai acționînd în acest spirit servim atit interesele poporului nostru cît și interesele destinderii mondiale, ale politicii de independență națională și pace. (Aplauze_ puternice).Este cunoscut că în viața internațională sînt probleme foarte complicate, că în prima parte a acestui an s-a_ ajuns la o încordare extremă. Acestea sînt rezultatul contradicțiilor, al luptei între diferite forțe pe plan mondial și, desigur, în primul rind, între forțele progresiste și forțele imperialiste, între popoarele care se pronunță pentru independență și acele forțe care doresc încă să subjuge alte popoare, între țările socialiste și țările imperialiste. Este deci rezultatul luptei dintre forțele de dominație și dictat și popoarele care se pronunță pentru lichidarea cu desăvîrșire a acestei politici, pentru realizarea unei colaborări noi, bazate pe deplină egalitate între toate națiunile lumii. Mai au Ioc multe acțiuni în direcția reîmpărțirii zonelor de influență și a dominației asupra diferitelor țări. Toate acestea nu pot să nu _ ducă la accentuarea încordării, să nu pună în grav pericol pacea, politica de destindere.Este adevărat că, privind desfășurarea evenimentelor, putem afirma cu toată tăria și convingerea că mersul evoluției mondiale osie în favoarea forțelor progresiste și antiimperialiste, că dezvoltarea luptei de eliberare națională și socială, a luptei împotriva politicii imperialiste și colonialiste demonstrează cu putere că forțele progresiste, antiimperialiste sînt mai puternice. Dacă acționează intr-o deplină solidaritate și unitate, aceste forțe pot obține victorii și mal însemnate, pot pune capăt pentru totdeauna politicii imperialiste de dominație ! (Aplauze puternice, prelungite).Chiar în prima parte a acestui an, cînd am asistat la încordarea in viața internațională, noi popoare și-au cucerit independența națională. Aș menționa în acest sens poporul Zimbabwe care a reușit, după o luptă îndelungată, să pună capăt dominației coloniale, să-și cucerească independența, să formeze un nou guvern sub conducerea lui Robert Mugabe care, de asemenea, s-a bucurat fi ie bucură de solidaritatea

noastră, a partidului și poporului nostru. Victoria poporului din Zimbabwe a demonstrat, de asemenea, că un popor care e hotărit să-și cucerească independența, o va cuceri și o va consolida cu orice preț, in ciuda oricăror greutăți. Nu există astăzi forță în lume în stare să împiedice un popor să-și cucerească independența ! Nu există astăzi forță in lume in stare să împiedice un popor să-și făurească o viață nouă, liberă și independentă, să făurească socialismul ! Aceasta este tendința ireversibilă a dezvoltării 1 Libertatea națională, socialismul sint singurele care vor învinge în lume ! (Aplauze puternice, prelungite).Nu trebuie să uităm însă niciodată că, în nici o împrejurare, nimeni nu și-a cucerit independența fără luptă ; că făurirea unei noi orînduiri sociale nu se poate realiza decît prin muncă și luptă ; că realizarea unor relații noi, de egalitate intre toate statele, nu se poate realiza decît prin muncă și luptă; că realizarea păcii nu poate fi decît rezultatul luptei unite a forțelor progresiste, antiimperialiste, a tuturor popoarelor care doresc să trăiască în pace șl prietenie. (Aplauze și urale puternice).Deci, privind cu încredere viitorul, pornim de la necesitatea întăririi solidarității și unității tuturor forțelor progresiste și antiimperialiste, de la necesitatea participării active a tuturor popoarelor — fie ele mari sau mici — la soluționarea problemelor internaționale. Ținind seama de ansamblul vieții mondiale contemporane, considerăm că trebuie asigurată participarea în condiții de deplină egalitate la soluționarea problemelor a țărilor mici și mijlocii, a țărilor nealiniate, a țărilor în curs de dezvoltare. Iată de ce, încrezători în viitorul socialist al omenirii, în viitorul de pace al omenirii trebuie să facem totul pentru întărirea unității și solidarității, pentru a obține această victorie! Pentru că, nimic nu vom obține, nici în viitor, fără luptă și fără muncă! (Aplauze puternice, prelungite).Lumea este încă împărțită în bogați și săraci. Mai mult de două treimi din omenire trăiește în mizerie și sărăcie. în tirnp ce o mică parte, care și-a asigurat dezvoltarea pe baza asupririi coloniale a altor popoare, trăiește mai bine, sint țări bogate, cum se spune astăzi in lume. Dar a- ceastă bogăție a fost realizată tocmai pe seama asupririi a zeci și zeci de popoare — inclusiv a României și Mozambicului. Dacă aceste țări bogate continuă să aibă și astăzi un nivel mai ridicat se datoreșle faptului că, sub o formă sau alta, ele continuă încă să asuprească și să se îmbogățească pe seama altor popoare. Iată de ce la ordinea zilei se pune problema realizării unor relații internaționale noi, a unei noi ordini economice mondiale bazată pe egalitate și echitate, pe lichidarea asupririi unui popor de către altul. Trebuie să facem în așa fel ca relațiile dintre state să se bazeze pe avantaj reciproc, pe echitate, pe o cooperare care să contribuie la dezvoltarea fiecăruia, să excludă 

inegalitatea și asuprirea. Aceasta este, dealtfel, problema fundamentală a noii ordini economice internaționale! Știm că nu este ușor de realizat acest lucru. Acum cind se dezbate această problemă la Organizația Națiunilor Unite, țările bogate nu doresc să țină seama de aspirațiile legitime ale popoarelor. Ele consideră că a acorda un ajutor sau altul este o problemă de caritate. Nu! Este un drept al popoarelor sărace să-și recucerească o parte din ceea ce au dat imperialiștilor și capitaliștilor; este un drept al popoarelor de a obține o parte din ceea ce li s-a luat, timp de sute și sute de ani de asuprire! Țările dezvoltate trebuie să înțeleagă că trebuie să țină neapărat seama de cerințele legitime ale popoarelor de a-și asigura dezvoltarea, bunăstarea și independența! (Aplauze puternice, îndelungate).Cursa înarmărilor a luat proporții uriașe. Se cheltuiesc anul acesta 500 miliarde de dolari pentru înarmări. Crește continuu armamentul de toate felurile, îndeosebi armamentul nuclear. Uriașele cheltuieli militare creează greutăți tot mai mari, de nesuportat, pentru toate popoarele. Iată de ce trebuie să facem totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare și, în primul rînd, la dezarmarea nucleară ! Numai printr-o reducere de 10 la sută anual a cheltuielilor militare s-ar realiza fonduri de circa 50 miliarde de dolari care ar putea fi folosite, o parte pentru rezolvarea unor probleme sociale și economice din țăriie respective, iar o parte însemnată pentru ajutorarea țărilor in curs de dezvoltare. S-ar găsi astfel mijloace pentru rezolvarea acestei probleme vitale pentru viitorul omenirii!Este necesar să facem totul pentru a se trece la reducerea armamentelor! Noi, in Europa, sintem vital interesați să se oprească amplasarea noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune. De aceea susținem neabătut începerea tratativelor în această privință. Considerăm că propunerile avansate, în a- cest sens, de Uniunea Sovietică sint bune și, pe baza lor, se pot începe tratativele pentru a se opri amplasarea de noi rachete. Este timpul ca popoarele europene să se ridice cu hotărire pentru a-și apăra libertatea, dreptul la viață, la existență, pentru a apăra civilizația, pentru a face totul ca minunatele cuceriri ale științei și cunoașterii să fie puse numai și numai în serviciul omenirii, al progresului, al bunăstării și fericirii popoarelor! (Aplauze puternice, îndelungate).Acționăm cu toată fermitatea pentru înfăptuirea securității și cooperării în Europa. Dorim ca reuniunea pregătitoare de ia Madrid să se încheie cu rezultate pozitive, ca la conferința din noiembrie să se obțină rezultate cît mai bune, ca să dea un nou impuls politicii de destindere și cooperare și să se treacă Ia organizarea unei conferințe de dezarmare în Europa.Acționăm ferm pentru relații noi în Balcani, pentru o politică de cooperare in zona noastră — 

ca o parte a securității europene. a păcii in întreaga lume.De asemenea, ne pronunțăm cu hotărire pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase numai pe calea tratativelor.Susținem în continuare lupta pentru lichidarea deplină a oricărei forme de domlpatie imperialistă și colonială, sprijinim activ lupta poporului din Namibia, a S.W.A.P.O. pentru cucerirea independenței. Ne pronunțăm cu toată fermitatea împotriva politicii de apartheid din Africa de Sud.în general, ca țară socialistă, ca revoluționari, sîntem alături, vom fi întotdeauna alături și vom întări solidaritatea cu toate popoarele care luptă pentru a fi pe deplin stăpîne pe destinele lor, pentru independență ! Vom sprijini activ și vom întări solidaritatea cu popoarele și cu toate forțele care luptă pentru transformări revoluționare, pentru socialism, pentru dreptate socială — conștienți că numai pe această cale se poate asigura în mod real pacea și progresul omenirii. (Aplauze puternice, îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu — pace !“).Am discutat despre problemele internaționale. Am convenit împreună un document — pe care îl vom semna mîine — cu privire la colaborarea noastră și pe plan internațional.Sînt convins, deci, că vizita dumneavoastră, convorbirile și documentele pe care le vom semna vor da noi dimensiuni colaborării româno-mozambicane — pe plan bilateral și pe arena mondială —, că țările și popoarele noastre, acționînd într-o strînsă solidaritate cu alte state și popoare, își vor aduce contribuția tot mai activă, atit la dezvoltarea lor proprie, cît și la cauza generală a progresului, independenței și păcii in- lume. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează : „România — Mozambic !“).Vă rog să duceți cu dumneavoastră, din partea comuniștilor români membrilor Partidului FRELIMO, din partea poporului român poporului mozambican, sentimentele cele mai calde de prietenie și solidaritate militantă, urarea de succese tot mai mari in înfăptuirea aspirațiilor de dezvoltare economico-socială, de făurire a unei orînduiri sociale noi, de bunăstare, fericire și pace. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).Trăiască colaborarea dintre poporul român și poporul mozambican, dintre Partidul Comunist Român șî Partidul FRELIMO ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate).Trăiască solidaritatea și unitatea tuturor forțelor progresiste antiimperialiste !Trăiască pacea, independența națională și colaborarea între toate statele ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate ; se scandează: „Ceaușescu — Machel!", „România — Mozambic !“. Toți cei prefcenți la miting aclamă, într-o atmosferă de puternică însuflețire, pentru prietenia, solidaritatea și colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO. dintre România și Mozambic, dintre poporul român și poporul mozambican).

(Urmare din pag. I)noranți. Steagul colonial însemna a semăna moartea, a planifica moartea, subdezvoltarea, a dezvolta înapoierea, a o extinde pentru a permite exploatarea omului de către om.. Zilnic colonialiștii masacrau, reprimau pe cine ar fi îndrăznit, pe cine ar fi avut curajul să vorbească de libertate. în aceste condiții în anul 1964 poporul mozambican a pus mina pe arme. Am refuzat să murim sclavi, am hotărit să murim, dar luptînd. (Aplauze puternice).Ne-am bucurat de sprijinul României. De arme. De îmbrăcăminte. De încălțăminte, De pături. De mîncare. De tractoare pentru a cultiva păminturile din zonele eliberate și pentru a întări lupta noastră și a-i îndepărta pe ocupanții sttăini din țara noastră. Am vorbit îndelung cu președintele Ceaușescu în 1971, aici la București. Ne-a dat sprijin, sprijin în lupta noastră. (Aplauze puternice, prelungite).Fiecare din gloanțele noastre de revoluționar înseamnă libertate. Fiecare glonț înseamnă independență. Fiecare glonț un act cultural, pentru eliberarea noastră, pentru afirmarea personalității și demnității noastre. Fiecare glonț ne-a adus eliberarea pămînturilor. Mozambicul este cunoscut azi peste tot în lume. Mozambicul era cunoscut înainte ca o provincie a Portugaliei, nu colonie, ci provincie a Portugaliei, cu toate că Mozambicul este de opt ori mai mare decît Portugalia. Am desfășurat acest război timp de zece ani, cu sprijinul vostru, prin Ceaușescu^ prin Partidul Comunist Român. De aceea, mulțumesc Partidului Comunist Român, mulțumesc prietenului, tovarășului Ceaușescu. (Aplauze puternice, urale).în decurs de zece ani am luptat și am înlăturat colonialismul portughez. Am venit în București, în 1974, și România a fost prima țară cu care am semnat un comunicat comun înainte de a fi fost independenți. De aceea, respectăm Partidul Comunist Român, respectăm guvernul său și în special poporul român. în 1975 am proclamat independența, dar independența noastră nu era completă.Cine face războiul de care a vorbii tovarășul Nicolae Ceaușescu Bici ? Imperialismul. Peste tot in lume acesta este imperialismul. Sistemul socialist luptă împotriva exploatării o- mului de către om, el înseamnă patrie, popor, putere populară, lupta împotriva sistemului capitalist care trăiește pe seama exploatării muncitorilor, a exploatării tehnologiei. Responsabilitatea imperialismului este aceea de a planifica foamea, mizeria, bolile, moartea.în diferite locuri în lume ne intilnim cu războiul. Războaie drepte și războaie nedrepte. Războaie drepte duse de popoare și războaie nedrepte duse de către imperialiști.Noi am putut să începem să ne bucurăm de fructele independenței, abia în 1980, pentru că ne-am spus că atita timp cit Zimbabwe nu va deveni independent, nici Mozambicul nu va fi independent. De aceea am făcut din țara noastră spatele sigur in sprijinul războiului din Zimbabwe. Situația din Zimbabwe a prezentat două caracteristici. Prima — fiind o colonie britanică, puterea colonizatoare trebuia să-și asume responsabilitățile. A doua caracteristică : in Zimbabwe o minoritate rasistă albă a luat puterea, a pus mina pe armata colonială, pe legi, pe poliție — pe toate instrumentele opresiunii — și a proclamat „independenta Rhode- siei". Aveam deci doi inamici, dar trebuia să atacăm doar pe unul dintre aceștia, pentru că existau niște contradicții intre ei. Noi am folosit aceste contradicții. Poporul Zimbabwe a învins pe rasiști. A căzut astfel și steagul britanic și al Rhodesiei rasiste. încă o dată și in acest caz am simțit prezența României. Tocmai de aceea România — datorită sprijinului vast, necondiționat, acordat acestei lupte — are deja un ambasador în Zimbabwe, iar independența Zimbabwe reprezintă pentru noi toți de aici o mîndrie. în acest context internațional, forțele revoluției avansează împreună in Africa. Există încă Namibia ca o colonie a Africii de Sud, există apartheid în Africa de Sud. Dar Namibia va deveni independen

tă, va deveni Namibia namibie- nilor, S.W.A.P.O. este reprezentantul legitim al poporului na- mibian. încă o dată, Partidul Comunist Român, tovarășul Ceaușescu se află in avangarda sprijinului acordat acestui popor, în numele vostru. Deci întregul popor român sprijină lupta poporului din Namibia. (Aplauze puternice, prelungite).Este greu să vă imaginați rasismul în Africa de Sud. Nu există precedent in istoria umanității de ceea ce înseamnă apartheidul. într-o țară cu peste 1 milion de kilometri pătrați, in care trăiesc 23 milioane de negri, puterea se află in mina a doar 4,5 milioane albi. Africa de Sud este o țară destul de bogată, o mare producătoare de aur, de diamante, de cărbune, de fier, de cupru, de multe altele. Dar toate aceste bogății se află în mina acestor 4,5 milioane albi. Africanii trăiesc în cotețe, alături de cîini și de capre. Pentru negri sînt bidon- vile-uri de cea mai proastă condiție. Sînt străzi pe care negrii nu pot călca. Sînt hoteluri in care nu pot intra. Există cinematografe la care nu se pot duce. Sînt spitale, sînt școli pentru albi și școli pentru negri. Este ceva foarte dureros. Cei 23 milioane de negri nu sint considerați sud-africani, ci străini. De aceea, noi și România condamnăm politica de bantustanizare care marginali- zează pe sud-africani în zona aridă unde nu sînt bogății, iar pe cei 4,5 milioane de rasiști ii menține ca patroni. Dar apartheidul își are zilele numărate. Vom învinge ! Forța poporului este invincibilă ! O știți ! (A- plauze puternice).După ce a prezentat poziția țării sale în problema Saharei occidentale, vorbitorul a continuat : Așa cum a spus fratele meu, și în Asia sînt probleme. Nu avem contradicții in părerile noastre despre cum trebuie să se rezolve și aici problemele. Sintem în favoarea dezarmării, destinderii, sintem în favoarea păcii, în favoarea progresului, prosperității și securității in orice parte a lumii. Adică pe întreaga noastră planetă.Referindu-se Ia America Latină, vorbitorul a spus : România a sărbătorit și a participat la prima aniversare a victoriei poporului din Nicaragua împotriva dictaturii lui Somoza. Aceasta demonstrează că peste tot forțele revoluționare avansează împreună. Și cînd spunem a- ceasta mă refer Ia forțele progresiste, forțele democratice din înseși țările capitaliste. Și de ce ? Pentru că acestea au puncte de sprijin în lume. Este vorba, în primul rînd, de țările socialiste. Noi, în Mozambic, spunem că țările socialiste reprezintă zona eliberată a umanității.Acum ne aflăm într-o nouă bătălie. Am venit aici pentru a spune încă o dată lui Ceaușescu: în țara mea se moare de foame, foame cronică. In țara mea este 

lipsă de îmbrăcăminte, nu există fabrici pentru a confecționa îmbrăcăminte, nu există fabrici pentru a confecționa încălțăminte, pături, pentru a face paturi. Poporul meu nu are locuințe, apa canalizată. Oamenii mor din cauza unei simple răni făcute la deget, dintr-o simplă durere de ochi, o carie dentară, pentru că nu avem medici. Iată ce înseamnă 500 de ani de prezență colonială. Nu există nici un profesor mozambican pentru învăță- mintul primar, nici un profesor mozambican pentru invătămin- tul secundar ; nu avem profesori pentru universități. Subdezvoltarea, ignoranța, analfabetismul inoculează superstiția, și, în afara superstiției, spiritul fatalist in fața dificultăților, înseamnă resemnare și credința că totul îți cade din cer. Ele înseamnă să uiți că tocmai capul omului reprezintă știința, care transformă natura în favoarea omului. Așa este la dumneavoastră azi. Iată cît de frumoși sinteți! Un popor frumos! (Aplauze puternice).în țara mea nu există școli, spitale, maternități. Cind plouă se produc inundații care provoacă moartea. Dar patru luni după aceea se moare de foame pentru că tot pămintul este uscat, toată apa se scurge în mare, deoarece în țara mea nu avem baraje, diguri. Dar Mozambicul este o țară bogată, cu o puternică cultură, cu o puternică personalitate, in primul rind. Pămintul este bogat și poporul nostru este hotărit, muncitor, ferm și solidar cu toți cei care suferă. De aceea, prietenia noastră cu România este o prietenie care s-a făurit în lupta noastră comună. Noi, în Mozambic, ne aflăm la nivelul 1944, cînd Partidul Comunist Român a cucerit puterea. Dar nu dorim să plecăm de la nivelul Iui 1944. Sinteți frații noștri. Cuceririle voastre sint și ale noastre. Acum, noi am negociat cu prietenul meu Ceaușescu pentru a pleca de Ia nivelul anului 1980 la care se află România. Sinteți de acord? (Vil aplauze). Dar a- ceasta va cere sacrificii. Muiți tehnicieni, specialiști vor veni în Mozambic pe baza acordului pe care il vom semna și sint bine veniți. (Aplauze puternice). Nu puteți să ne cereți nouă acolo aer condiționat. Nu avem. O să construim. Nu puteți să veniți acolo și să ne cereți gheată. Nu avem. Nici eu măcar nu am. Poate că Ceaușescu vă dă. Dar eu nu am. Nu puteți să veniți acolo și să ne solicitați automobile „Dacia". Nu construim noi* mașina aceasta. Puteți să veniți acolo să ne cereți struguri, mere, pere, dar Mozambicul nu este România. Dar peste un timp să fiți siguri că o să găsiți. Tocmai de aceea am semnat a- cest acord de cooperare în diferite domenii. Trebuie să creăm multe porturi, trebuie să creștem porci, oi, să dezvoltăm culturi de plante și atunci vor exista toate acestea în Mozambic. (Aplauze puternice). Noi construim socialismul. Trebuie 

să creăm bazele materiale pentru fericirea poporului, pentru bunăstare, pentru a avea frumoase parcuri, pentru a avea bune hoteluri, un bun turism, așa cum este în România.Noi am cunoscut România încă din anii '50. Ați organizat Festivalul tineretului din întreaga lume. O serie de mozambi- cani au plecat in mod clandestin din Portugalia și au venit aici. Și cînd am ajuns aici frații noștri portughezi au spus că noi, cei din Mozambic, Angola. Guineea Bissau, Capul Verde, Sao Tome și Principe să defilăm împreună cu Portugalia sub același drapel. Noi am defilat aici fără nici un steag, căci acela era steagul Portugaliei. Se afla aici, in acel moment, tovarășul Marcelino Dos Santos. Se afla aici, de asemenea, iubitul nostru dispărut dr. Agostinho Netto. Relații cu România nu sint deci do azi, sînt de muiți ani și de aici respectul pe care il avem față de România.Se află aici in țara dv. un grup cultural mozambican, care prezintă ceea ce se numește dansul sălbaticilor. Am vorbit cu ei și sint foarte mulțumiți de primire.Doresc să mulțumesc pentru ospitalitate Partidului Comunist Român, pentru convorbirile fructuoase, constructive, în spiritul respectului reciproc, cu președintele Ceaușescu. Plecînd do la realități concrete, convorbirile noastre au fost folositoare, au consolidat relațiile dintre România și Mozambic. (Aplauze puternice). .Doresc să mulțumesc pentru călduroasa primire a populației Bucureștiului. Dealtfel, nu m-a surprins pentru că aceasta este o tradiție a poporului român. Ne-am simțit acoperiți de flori peste tot. Floarea reprezintă speranța, reprezintă viitorul, reprezintă certitudinea victoriei in construcția socialismului, în fericire. Copiii ne-au salutat peste tot.Noi, de asemenea, vă transmitem salutul poporului frate mozambican și salutul de profundă admirație față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru felul în care a condus convorbirile și pentru că a reprezentat Pe toți românii. De aceea :Trăiască România ! Trăiască Partidul Comunist Român I (Aplauze și urale puternice, prelungite). •Mulțumim României I Mulțumim Partidului Comunist Român ! (Aplauze îndelungi).Trăiască tovarășul președinte Nicolae Ceaușescu ! (Aplauze puternice, prelungite).Trăiască solidaritatea Intre Mozambic și România ! Trăiască prietenia dintre poporul român șl poporul mozambican ! (Aplauze și urale puternice, Îndelungi. Se scandează „Ceaușescu — Machel !“, „România — Mozambic !“. Cei prezenți ovaționează pentru prietenia și solidaritatea dintre Partidul Comunist Român și FRELIMO, dintre popoarele român și mozambican).
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Vizita președintelui Republicii Populare Mozambic
Continuarea convorbirilor oficialeTovarășul Nicolae Ceaușescu 

s-a reîntâlnit la Snagov 
cu tovarășul 

Samora Moises MachelTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntilnit, marți după-amia- ză, la Snagov, cu tovarășul Samora Moises Machel. președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.Cu acest prilej, cei doi conducători de partid și de stat au avut un aprofundat schimb de
DEJUNTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, Ia Snagov. un dejun in

TOVĂRĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU și SAMORA MOISES MACHEL 
în mijlocul oamenilor muncii de la întreprinderea „23 August"Marți, Ia prtnz, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost oaspeții colectivului de muncă de la Întreprinderea „23 August", una din marile citadele industriale ale Capitalei.Cei doi conducători de partid și de stat au fost însoțiți in a- ceastă vizită de tovarășii Ion Coman, Ludovic Fazekas, Gheor- ghe Oprea, Gheorghe Pană, Stefan Andrei.Au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale mozambicană care il insoțesc pe președintele Samora Moises Machel în țara noastră.Vizita a prilejuit solilor poporului mozambiean prieten cunoașterea unor realizări de seamă ale industriei românești constructoare de mașini, ramură care, îndeosebi în ultimii 15 ani, a marcat o puternică dezvoltare și modernizare, fiind astăzi capabilă să satisfacă o importantă parte a necesarului economiei naționale și, în același timp, să livreze pe piața internațională o gamă variată de produse de înaltă complexitate. Ea a oferit, totodată, ocazia de a prospecta, la fața locului, posibilitățile de a extinde colaborarea dintre România și Mozambic.La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost întimpi- nați cu deosebită căldură de loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini. Vasile Carolică, prlm-secretar al Comitetului de partid al sectorului 3, Marin Nedelcu, directorul întreprinderii, de numeroși constructori de mașini.Cei prezent! au aplaudat cu însuflețire pe cei doi conducători de partid și de stat, dînd expresie sentimentelor de prietenie față de poporul mozambi- can. convingerii că noul dialog Ia nivel inalt servește dezvoltării continue a colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre.O gardă alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și formațiuni de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul.Tineri ți tinere au oferit to

Vizita la Institutul de cercetări, proiectări
și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturiiDupă mitingul prieteniei ro- mâno-mozambicane, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au făcut o vizită la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea a- griculturii.Cei doi președinți au fost însoțiți în această vizită de tovarășii Ion Coman, Ludovic Fazekas. Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, precum și de persoanele oficiale mozambicane.Vizita înaltului sol al poporului mozambiean la acest institut a prilejuit cunoașterea progreselor esențiale făcute de țara noastră în direcția extinderii mecanizării agriculturii, precum și prospectarea posibilităților de colaborare bilaterală in acest sector cu preponderență in economia Mozambicului.La sosirea la institut, președinții Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de tovarășii Angelo Miculescu, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare, loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Gheorghe Dumitru, prim- secretar al Comitetului de partid al sectorului 1, de membri ai conducerii Institutului. Numeroși muncitori, cercetători și proiectant i care lucrează aici au ovaționat îndelung pentru prietenia româno-mozam- bicană, pentru dezvoltarea continuă a raporturilor de prietenie si strinSă colaborare dintre țările, partidele și popoarele npastre.O gardă formată din membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei a prezentat onorul. Tinere au oferit celor doi președinți buchete de flori.Se vizitează apei o expoziție de mașini agricole organizată in incinta institutului. Se prezintă cu acest prilej președintelui Samora Moises Machel. celorlalți oaspeți, o gamă foarte largă- de tractoare cu puteri 

păreri cu privire Ia evoluția vieții politice internaționale. Ia politica externă a celor două state, la colaborarea lor pe arena mondială in slujba cauzei păcii, independenței naționale, destinderii, securității și colaborării internaționale.Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere și stimă reciprocă, de caldă prietenie.
onoarea tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

varășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel bucheta de flori.Gazdele au invitat pe înalțit soli ai poporului mozambiean în fața unor machete și grafice unde au înfățișat date privind profilul și evoluția întreprinderii, subliniind sprijinul constant acordat de conducerea partidului și statului, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția extinderii și modernizării uzinei, creării unor condiții tot mai bune de muncă și viață celor care lucrează în puternica unitate industrială vizitată. în acest cadru, a fost prezentată gama variată de produse realizată de- întreprindere, intre care diferitele tipuri de locomotive Diesel șl Diesel electrice, motoare cu ardere internă de capacități între 300 și 1 000 CP, destinate echipării unor mijloace de transport și instalații, utilaje necesare industriilor metalurgică, chimică, etc., de înalt nivel tehnic. S-a evidențiat în acest context că marea întreprindere bucureșteană livrează in cadrul raporturilor de colaborare româno-mozambica- ne în țara prietenă locomotive de 1250 CP Diesel hidraulice, pregătind, totodată, un număr de 30 de tehnicieni mozambicani.Au fost vizitate, apoi, unele din principalele fabrici ale întreprinderii. înaltul oaspete a avut prilejul să cunoască gradul ridicat de dotare tehnică a marii Întreprinderi, tehnologiile moderne utilizate, varietatea de produse de înaltă complexitate realizate de colectivul bucureș- tean. Șeful statului mozambiean s-a interesat de parametrii tehnici și funcționali ai unor utilaje și produse, avînd cuvinte de înaltă apreciere la adresa realizărilor muncitorilor și specialiștilor de la „23 August".O impresie deosebită asupra oaspeților mozambicani au făcut-o gama variată a locomotivelor produse aici, care, prin performanțele lor, slnt apreciate în numeroase țări ale lumii. Președintele Samora Moises Machel a fost plăcut impresionat cînd gazdele i-au prezentat o locomotivă, aflată în stadiu avansat de 

pînă la 180 CP. mașini, utilaje și instalații care se utilizează la diverse lucrări agricole. Se subliniază că aceste mașini, create in exclusivitate de industria românească constructoare de mașini, sint realizate potrivit programelor elaborate de partid, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu și se caracterizează prin multi- funcționalitate care a permis mecanizarea majorității lucrărilor agricole din țara noastră. Se exemplifică in acest- context că nivelul mecanizării a ajuns la sută Ia sută in recoltarea

(Urmare din pag. I)Problemele Consiliilor Populare, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Angelo Micules- cu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și Industriei alimentare, Dumitru Bejan, membru al C.C. al P.C.R., ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ștefan Bîrlea. membru al C.C. al P.C;R., directorul Cabinetului secretarului general al partidului și președintelui Republicii, general-colonel Vasile Milea, membru al C.C. al P.C.R., prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, Panteli- mon Gâvănescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim- secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, Ion Popescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, Petre Tănăsie, director în M.A.E., Mircea Zara, ambasadorul țării noastre in Republica Populară Mozambic.Din pârtea mozambicană — tovarășii Joaquim Alberto Chis- sano, membru al Comitetului Politic Permanent al C-C. al Partidului FRELIMO, secretar 

montaj, destinată căilor ferate mozambicanc. Oaspetele a subliniat că locomotivele produse la întreprinderea „23 August" sint cunoscute in țara sa, fiind bine apreciate pentru performanțele lor. Același tip de locomotivă a fost apoi înfățișat in circulație, în incinta depoului uzinei, așteptind să fie livrat beneficiarilor din Mozambic.în timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a abordat cu ministrul de resort și cu conducerea Întreprinderii probleme privind Îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție pe acest an și in viitorul cincinal. în acest cadru, secretarul general al partidului a indicat să fie sporită producția de motoare de mare capaci

păioaselor și Ia circa 95 Ia sută în lucrările de întreținere a culturilor.Urmărind cu deosebită atenție explicațiile specialiștilor, președintele Samora Moises Machel a cercetat unele mașini, s-a interesat de performantele lor tehnice, îndeosebi la tractoarele de mare putere, la mașinile de recoltat cereale și nutrețuri.De același interes s-au bucurat mașinile de semănat, de fertilizarea terenului, instalațiile de irigații care se autodepla- sează, semănătorile pe 12 rin- 

al Comitetului Central pentru relațiile externe, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, ministrul afacerilor externe. Tome Eduardo, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, membru al Statului Major General a! Forțelor Populare de Eliberare a Mozambi- cului. Sergio Vieira, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, șeful Departamentului apărare și securitate al partidului, deputat în Adunarea Populară, ministru guvernator al Băncii Mo- zambicului, Julio Zamith Ca- rrilho, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, deputat în Adunarea Populară, ministrul lucrărilor publice și locuințelor. Antonio Rodrigues Branco, dcnutat în Adunarea Populară, ministrul industriei și energiei, Abdul Magid Osman, deputat în Adunarea Populara; secretar de stat, Joao Dos Santos Ferreira, secretar de stat. Jose Julio Andrade, șeful Departamentului de cadre al partidului, deputat în Adunarea Populară, director de. cabinet al nt- ședintelui Partidului FRELIMO, Fernando Honwana, deputat în Adunarea Populară, consilier special al președintelui Republicii, Zacarias Kupela, deputat 

tate necesare dotării. în special, a mijloacelor de transport greu, în acest sens, s-a cerut sa fie continuată acțiunea de modernizare a secției de montaj motoare, a altor sectoare de bază ale întreprinderii.în continuare, s-a vizitat moderna cantină a întreprinderii, unde pot servi masa, în condiții civilizate, într-o largă varietate culinară, aproape 8 000 de oameni ai muncii din întreprindere. Cu acest prilej gazdele au arătat că, prin grija partidului și statului, au fost create oamenilor muncii din întreprindere condiții din cele mai bune de muncă și viață; Astfel, muncitorii de la „23 August" beneficiază de locuințe confortabile în moderne blocuri, de peste 

duri cu care se execută concomitent operațiile de semănat, fertilizat și erbicidat, mașinile pentru legumicultura și pomicultură avînd un mare randament și o productivitate sporită. Oaspeții au dat. de asemenea, o înaltă apreciere concepției folosite la mașinile pentru zootehnie, la agregatele de recoltat stuf, cartofi, sfeclă de zahăr și altele.Ca de fiecare dată cînd se află în mijlocul colectivelor de oameni ai muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de stadiul de realizare a unor 

în Adunarea Populară, secretar general al Organizației Tineretului Mozambican, Carlos Taju, consilier al președintelui Republicii, Felisberto Lukanga, director in Ministerul Afacerilor Externe,In aceeași atmosferă de caldă prietenie, stimă și înțelegere reciprocă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au reluat dialogul in probleme privind dezvoltarea conlucrării româno-mozambi- cane.Schimbul de păreri a relevat atenția deosebită pe care ambele părți o acordă amplificării relațiilor economice. A fost exprimată dorința comună de a extinde domeniile și de a îmbogăți formele de colaborare reciproc avantajoasă. In timpul convorbirilor s-au examinat și stabilit măsuri cu privire la extinderea cooperării în agricultură, în economia forestieră. în geologie, industria minieră și în alte sectoare de activitate. S-a convenit, de asemenea, să fie intensificată colaborarea pe linia pregătirii cadrelor.A fost manifestată convingerea că promovarea susținută a colaborării și cooperării economice româno-mozambieane este In folosul și spre binele celor două țări și popoare, al progresului și prosperității lor.

2 000 locuri in cămine de nefa- miliști, de un grup școlar unde sint pregătite viitoarele cadre de specialiști necesare uzinei, de grădinițe pentru copii, precum și de un frumos club muncitoresc.Sintetizind impresiile deosebite lăsate de acegstă vizită, tovarășul Samora Moises Machel a notat următoarele în Cartea de onoare a întreprinderii :„Vizita in această uzină ne redă imaginea dezvoltării societății socialiste în țara dumneavoastră. Ea ne-a arătat ce pot realiza muncitorii datorită orientărilor clare ale președintelui Nicolae Ceaușescu pe calea progresului, păcii și socialismului. Salutăm pe oamenii muncii din această importantă uzină".

produse noi care urmează a fi introduse fn fabricația curentă pentru mecanizarea in continuare a unor lucrări agricole, de modul cum se infăptuiesc sarcinile și indicațiile date în a- ceastă direcție cu prilejul vizitelor făcute în uzinele constructoare de mașini agricole din țara noastră, la acest institut de specialitate.în continuare, președintelui Samora Moises Machel i 6e prezintă o gamă largă de autocamioane, autobuze, microbuze, autoutilitare, autoturisme de teren „ARO" și autoturisme de oraș „Dacia" realizate în diferite variante, carosate după diverse utilizări, cu motoare pe benzină sau Diesel. Rețin atenția înaltului sol al poporului mozambiean autocamioanele basculante de mare capacitate, autobuzele de tip urban cu 110 locuri, autobuzele de cursă lungă realizate după o linie și concepție moderne.Tovarășul Samora Moises Machel s-a interesat și cu acest prilej de caracteristicile mașinilor și a avut cuvinte de apreciere la adresa muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care le-au conceput și produs, a competitivității industriei noastre de specialitate.La sfîrșitul vizitei, președintele mozambiean, după ce a mulțumit pentru explicații, pentru primirea călduroasă ce i-a fost rezervată, a felicitat pe proiectanți și constructorii de mașini și le-a urat noi succese in activitatea lor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de cei veniți în întimpinare, care ovaționau îndelung pentru prietenia dintre România și Mozambic, expri- mindu-și convingerea că noul dialog româno-mozambican la nivel inalt este o contribuție de seamă Ia amplificarea și adin- cirea raporturilor de colaborare și solidaritate dintre popoarele, țările și partidele noastre.

ROADELE TOAMNEI cu grijă adăpostite!
ÎNSĂMÎNȚĂRILEla un înalt nivel de calitate!

Aflată Intr-un moment de vîrf ol activității 
din agricultură, campania de toamnă își de
rulează zilnic secvențe care-.i dau adevărata 
dimensiune a importanței și fac necesară mo
bilizarea generală.a tuturor forțelor umane de 
la sate la adăpostirea roadelor unui an în
treg, precum și la efectuarea, la un Inalt ni
vel de calitate, a însămînțărilor. Așa cum a 
cerut în repetate rinduri conducerea partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care sublinia 
in Cuvintarea Io Congresul al ll-lea al consi
liilor populare, „că buna desfășurare o lucră
rilor agricole, stringereo la timp și in bune 
condiții a recoltei sint obligații pentru toți cei 
care lucrează în agricultură, pentru toți cei

care locuiesc la sate", acum, fiecare dintre noi 
□ re datoria de mare răspundere de a parti- 
cipo activ, din zori șl plnă în noapte, la strin- 
sul, transportul șl depozitarea produselor agri
cole. De valorificarea recoltei prezente și de 
pregătirea celei viitoare răspunde întreaga 
obște a satelor ș!, de aceea, consifiilor popu
lare le revine sarcina de a organiza exem
plar munca în fiecare unitate agricolă, în fie
care formație de lucru, îneît pretutindeni să 
se încheie lucrările într-o perioadă cit mai 
scurtă de timp și să Se evite orice pierderi de 
producție.

A

In actualitate-strinsul și transportul

operativ a! florii soarelui
Ritmul recoltatului este bun, dar se mai intervine pe ici— pe colo, pe la angrenajele esențiale ale... utilajelor. „Pînă la un anume punct toate sint bune și la locul lor, ne declara tovarășul Alexandru Mușat, directorul I.A.S. Cilibia. Combine avem suficiente, ritmul la recoltat puțind fi considerat deocamdată satisfăcător". Ne-am convins și noi la fața locului in tarlaua Tufe de veridicitatea afirmațiilor. Ferma nr. 5, condusă de tînărul' inginer Liviu Borza a demarat convingător lucrarea. Se acționează cu 10 combine sosite operativ de la S.M.A. Pogoanele. La Ferma nr. 2 condusă de Elena Belciug intraseră in lanuri alte 10 utilaje venite de la S.M.A. Gălbinași. Revenind pe flux am urmărit in zona nr. 2 modul cum se comportă combinele. Mulți dintre mecanizatori, cum este cazul lui Ion Stoica, Petre Mirea. Pompi- liu Sava, Nicolae Ghiță, acționează in limitele parametrilor stabiliți reușind să recolteze zilnic 5 hectare. Dar debutul campaniei reliefează și o serie de neajunsuri, multe din ele cauzate de superficialitatea cu care în unele secții S.M.A. au fost pregătite utilajele. „Multe combine nu merg cum trebuie, ne declara inginerul Borza. Ieri, de pildă, din cele 11 sosite de la Gălbinași, 4 mai mult au tocat timpul. Unele din cauza reglajelor defectuoase sparg boabele, altele le aruncă in vint. Oricum

Septembrie frumos în Teleorman, zile fierbinți pa agenda de lucru a cooperatorilor și mecanizatorilor de aici, Floarea-soa- relui, sfecla de zahăr, porumbul, ajunse la maturitate, solicită o intervenție energică în vederea unei grabnice recoltări, a adă- postirii operative in hambare. La Purani, unul din cele mai mari, consilii unice agroindustriale de pe raza județului, activitatea începută odată eu primele ore ale dimineții continuă pină seara tirziu. Se recoltează, se transportă, se pregătește terenul în vederea însămînțărilor de toamnă. Pe Voinea Petre, inginerul șef al consiliului unic l-am intîlnit la cițiva kilometri de intrarea în comună, in sola nr. 20 „Surlița", unde împreună cu inginerul șef al C.A.P. Purani, Marin Medințu, urmărea buna desfășurare a lucrărilor de recoltare a florii-soarelui. „Pînă in prezent, ne spune, am recoltat mai mult de jumătate din cele 1 740 ha cultivate cu floarca-soarelui în cele 0 unități cooperatiste ale consiliului. Lucrăm cu 40 combine C-12, plus echipamente RIFS, împărțite pe formații de lucru, pe care le dirijăm în funcție de solicitările fiecărei unități. La C.A.P. Guruieni și aici, la Purani. am 

Recoltarea florii-soarelui, acțiune prioritară pentru lucrătorii ogoarelor, trebuie mult intensificată In 
județele Galați, Timiș, Arad, Ilfov șl altele unde, pină in prezent, realizările sint sub posibilitățile 

existente
Foto : V. TANASOF

printr-o supraveghere continuă o să ne putem încadra In ritmul zilnic stabilit".Raidul Întreprins de noi „a scos Ia lumină" și alte combine aflate in curtea secțiilor și nu în tarla. La secția S.M.A. nr. 5 Gălbinași din discuția cu economistul Ion Constantinescu aflăm că au plecat la Ciltbia 4 combine urmind ca a doua zi alte două să părăsească secția. Le-am identificat și noi în curte. întirzierea este motivată de lipsa oxigenului necesar sudurilor. o scuză șubredă, fără acoperire avînd în vedere fap- 
BUZĂUtu! că peste puțin timp va fi declanșat recoltatul și pe ogoarele deservite de secția în cauză.Transportul recoltei — intre telegrame și nevoile imperioase ale campaniei. în ciuda unor greutăți inerente, recoltatul a atins totuși, aici, la Cilibia, un ritm bun. Floarea soarelui a fost strinsă de pe aproape întreaga suprafață cultivată, producțiile înregistrate fiind bune. Media Ia hectar pină în prezent este de 2 500 kg față de 2132 cit reprezintă planul. Aceasta se datorește în bună măsură, după cum afirmau specialiștii, atit hibridului timpuriu Soremo, cit și faptului că semă

încheiat deja recoltatul. Ne grăbind deoarece avem nevoie de mecanizatori în vederea intrării masive, la porumb, a cărui recoltare, după cum vedeți, a fost deja declanșată". într-adevăr, alături, de partea cealaltă a șoselei, trei combine CARP-4 înaintează printre șirurile de porumb. „Am început cu grupa 218, continuă interlocutorul nostru deoarece, chiar dacă umiditatea oscilează între 38—39 la 
TELEORMAN

sută, vrem să prindem o parte din coceni mai verzi, in vederea insilozării. într-o zi, două începem livrarea în bază, odată cu declanșarea masivă a recoltării, prin utilizarea tuturor celor 10 combine afectate nouă".O atenție deosebită se acordă și recoltării sfeclei de zahăr. în punctul „Cocoșul" (ferma nr. 1 condusă de Marin Ungureanul, echipele conduse de Ilie Ivănes- cu și Petre Pingă, ajutate de un dislocator, recoltaseră deja 10 ha din cele 30. Recoltatul, decole- tatul și transportul în bază se 

natul a fost efectuat eu o săp- tămînă mai devreme.O problemă eu care se confruntă acum lucrătorii ogoarelor o constituie transportul operativ al recoltei. Tot ceea ce s-a adunat în trei zile la Cilibia — mai bine de 70 tone de floarea soarelui — s-a depozitat pe cimp din lipsă de mijloace de transport. „Mașinile trebuiau să ne sosească de la autobaza Pătîr- lagele, ne informa directorul I.A.S., Alexandru Mușat. încă din prima zi, noi am trimis o telegramă prin care solicitam mijloace de transport pentru 70 tone. Dar nici după trei zile n-a sosit de la Pătirlagele decît o singură mașină. Din această cauză am fost nevoițl să depozităm recolta în cimp". La insistențele telefonice — reveniri la telegrama trimisă anterior — s-au primit asigurări din partea conducerii autobazei că a doua zi vor sosi toate mașinile solicitate. Intervenții rămase însă fără ecou. Angajamentul lucrătorilor de la I.A.S. Cilibia de a încheia recoltatul florii soarelui pină pe data de 13 septembrie trebuie susținut cu responsabilitate și de către Autobaza Pătirlagele. Transportul recoltei constituie o acțiune importantă în fluxul campaniei, de care depinde în ultimă instanță punerea fără pierderi, la adăpost, a roadelor toamnei.
DUMITRU ION DINCA

execută conform graficelor. Pină acum au fost trimise fabricilor de zahăr peste 1 000 t. Producția — peste 45 000 kg la hectar. Dealtfel consiliul este unul rifri cele mai mari cultivatoare sfeclă din județ și, după cum ne asigură inginerul șef Voinea ți în acest an cooperatorii și mecanizatorii de aici vor fi Ia înălțime.Concomitent cu recoltatul se acționează intens în vederea pregătirii terenurilor pentru în- sămințările de toamnă. Dacă la orz 90 la sută din suprafață urmează să fie însămînțată după griu și numai 10 la sută după premergătoare timpurii, pentru loturi semincere, 50 la sută din suprafața destinată griului urmează să fie însămințată după floarea-soarelui. Iată de ce, chiar în ziua raidului nostru la C.A.P. Purani înaintau tractoarele, arînd și pregătind terenul.Șase mecanizatori, in frunte cu Ion Chircu și Florea Poștaliu ne asigură că în citeva zile ți această operație va fi Încheiată.Timpul nu așteaptă, dar aici, tn consiliul unic agroindustrial Purani, acest adevăr este bine ințeles. Iar rezultatele o confirmă.
G. NASTASE
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TV
ÎNTÎLNIRE la C.C. AL P.C.RMarți, 16 septembrie a.c., tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Pciitic Executiv, secretar al C.C al P.C.R., s-a întilnit cu delegația Partidului Național al Poporului din Ghana, condusă de Nana Okutwer Bekoe III, președintele național al P.N.P., oare, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită in țara noastră.în timpul convorbirilor s-a procedat la o informare reciprocă privind preocupările actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Partidului Național al Poporului din Ghana. De ambele părți s-a expri-

mat dorința dezvoltării continue a raporturilor dintre cele două partide, in spiritul stimei și respectului reciproc, al amplificării relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Ghana in interesul poporului român și poporului ghanez, al cauzei păcii, securității și independenței, cooperării și colaborării internaționale. Au fost abordate și unele aspecte' actuale ala vieții Internaționale.La întllnlre, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a participat tovarășul Dumitru Turcuș, adjunct da șef de secție la C.C. al P.C.R.

PROGRAMELE i și h

în jurul orei 1.00 — Trans
misiune directă: solemnitatea 
semnării documentelor oficiale 
româno-mozambicane. Muzică 
populară.

în jurul orei 9.43 — Transmi
siune directă: ceremonia ple
cării tovarășului Samora Moi
ses Machel, președintele Parti
dului FRELIMO, președintele 
Republicii populare Mozambic.

PROGRAMUL I

Dezvoltare, independență, bunăstare

Tovarășul Virgil prim-ministru al ministrul minelor, geologiei, a primit, în zilei de marți, pe doamna Herta Seidman, adjunct al secretarului comerțului al S.U.A., participă Ia lucrările celei Vil-a sesiuni a Consiliului nomic româno-american.în cadrul discuțiilor au abordate aspecte ale colaborării dintre cele două țări în domeniul industriei extractive.La întrevedere a fost prezent Rudolph Aggrey, ambasadorul S.U.A. la București.

Trofln, vice- guvernului, petrolului șl cursulcare de-a «co
fost

La invitația Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, marți, a sosit la București Yoshio Saku- rauchi, secretar general al Partidului Liberal Democrat din Japonia.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost salutat de Tamară Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., și Aurel Duma, secretar ai Consiliului, de alte persoane oficiale.Au fost prezenți Yuzuru Murakami, ambasadorul Japoniei în țara noastră, și membri ai ambasadei. .

16,M Telex. 10,OS Seraltstul !■ 
școală șl la uzină — reportaj-an- 
chetă realizat In județul Buzău. 
16,30 Forum cetățenesc. 18,53 Fot
bal: F.C. Argeș - F.C. Utrecht 
în „Cupa U.E.F.A.". Transmisiune 
directă de la Pitești. In pauză : 
Tragerea pronoexpres. Vacanța 
s-a terminat. Gimnastele noastre 
se antrenează din nou. 18,50 1601 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 Noi, 
femeile ! 19,55 Teleclnemateca:
„Acoperișul" — producție a stu
diourilor italiene. 21,30 Telejurnal. 
21,45 Fotbal: Intemazionale Milano 
— universitatea Craiova- țn „Cupa 
campionilor europeni", 
siune directă de Ia

PROGRAMUL II

Transmi- Mllano.
19,00 Telejurnal. 1 

ușoară. 19,4(1 Studio 
poftiți pe la noi t...1 
din activitatea tinerilor 
din comerț- 20.05 Publicitate. 20.10 
Selecțiunl din baletul „Lacul le
bedelor". 21,30 Telejurnal.

19,20 Muzică 
T '89 : „Mal 

reportaj 
lucrători

„Realizările remarcabile dobindite in acești ani au asigurat dez
voltarea impetuoasă a forțelor de producție, a ramurilor hotăritoare ale 
economiei, creșterea susținută a avuției naționale și, pe această bază, 
ridicarea puternică a nivelului de trai material și spiritual al întregului 
nostru popor".

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan, a primit marți dimineața delegația Grupului de prietenie Franța- Rornânia din Adunarea Națională Franceză, condusă de Lotc Bouvard, deputat, vicepreședinte al grupului, care efectuează o vizită In țara noastră la invitația Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie Româ- nia'-Franța.în cursul Întrevederii, a fost evocată cu satisfacție evoluția ascendentă a tradiționalelor relații de prietenie și colaborare care se dezvoltă continuu pe baza înțelegerilor convenite cu ocazia contactelor româno-fran- ceze la cel mai înalt nivel. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii in legătură cu preocupările și activitatea celor două parlamente, subliniindu-se dorința comună de a extinde legăturile de prietenie și colaborare între ele, de a spori contribuția lor la extinderea și amplificarea in continuare a relațiilor dintre cele două țări, la întărirea păcii și accelerarea procesului destinderii internaționale, la promovarea consecventă a spiritului de Înțelegere ți cooperare între popoare.La Întrevedere au participat Virgil Teodorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România-Franța din M.A.N., precum și ambasadorul Franței la București, Pierre Cerles.

Cu prilejul Zile! naționale a Statelor Unite Mexicane, însărcinatul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București, Moises Torres Serrano, a vorbit marți la posturile noastre de radio și televiziune.Marți a avut Ioc Ia Asociația de drept internațional și relații internaționale din Capitală, o masă rotundă consacrată problemelor dezarmării cu participarea ambasadorului George M. Seig- nious, membru al Consiliului consultativ pentru dezarmare al președintelui S.U.A.La 16 septembrie s-au deschis la București lucrările Seminarului european al juriștilor sindicali, organizat de Federația Sindicală Mondială și Uniunea Generală a Sindicatelor din România. Participant! vor efectua timp de 4 de Iau zile un schimb informații și experiență, parte delegați reprezen- organizațille sindicale Bulgaria, Cehoslovacia, Ci- Finlanda, Franța, R. D. Polo- Spa-

Teatru! de Operetă t VTNZATO- 
RUL DE PĂSĂRI — ora 1W, 
Teatrul Național (Sala Mică): UN 
FLUTURE PE LAMPA - ora 
15,30; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
iandra" (Schitu Măgureanu): AN
CHETA ASUPRA UNUI TÎNAR 
CARE NU A FĂCUT NIMTC - 
premieră — ore 19,30; (Sala Stu
dio): INTERVIU - ora 19,30; Tea
tru! Mic: EFECTUL RAZELOR 
GAMMA ASUPRA ANEMONELOH 
— ora 19,30; Teatrul Foarte Mic; 
UN PAHAR CV SIFON - ora 20; 
Teatrul Giuleșt! (Sala Majestic) : 
HAINA CU DOUA FETE - ora 
19,30; Teatrul „ion Vasilescu" : 
DULCEA IPOCRIZIE A BĂRBA
TULUI MATUB - ora 19.30; Tea
trul „C. Tănase" (Sala Savoy): 
DE LA CĂRĂBUȘ la SAVOY - 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă" : 
SCUFIȚA CU TREI IEZI — ora 
10; Ansamblul „Rapsodia Româ
nă" : LA FINTÎNA DORULUI - 
ora 18,30; Circul București: CIR
CUL URȘILOR POLARI - ora 
1240.

Români* de azi, după 30 de ani de construcție socialistă, prezintă, fiilor săi șl lumii Întregi, tabloul splendid al unei impresionante dezvoltări econo- mico-sociale, imaginea drumului mereu ascendent, pe care s-a Înscris ferm, Către culmile progresului său multilateral, al bunăstării și fericirii întregului popor. „Eforturile făcute de poporul român în 30 de ani de construcție socialistă — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general a! partidului nostru, de la tribuna marelui forum al consiliilor populare — s-au materializat in crearea unei puternice avuții naționale, care s făcut ea țara noastră — In trecut o țară cu o economie înapoiată — să înregistreze progrese uriașe, demonstrind cu putere forța socialismului, capacitatea noii societăți. In care puterea aparține poporului însuși, în care clasa muncitoare are rolul conducător, faptul că poporul știe să conducă mai bine, să înfăptuiască mai bine dezvoltarea societății, să asigure progresul economico-social". Fără îndoială aceasta este cea mai realistă Interpretare ce se poate de la ceea ce străinii denumesc „miracol românesc". Este realitatea copleșitoare, de netăgăduit, susținută cu argumentul datelor și cifrelor comparative, a afirmării României socialiste, in ultimele 3 decenii, drept una din țările cu cele mal Înalte ritmuri de creștere economică, atit prin comparație cu România din vremea regimului burghezo-mo- șieresc, cit și cu celelalte țări ale lumii. România de azi este exemplul cel mai elocvent a ceea ce poate realiza, prin mun

ca ți eforturile sale, un popor liber, tntr-o țară liberă. Desigur, prin „miracol românesc" se înțelege in primul rînd efortul permanent pentru dezvoltarea economică a țării, elocvent ilustrată prin creșterea de 34 de ori a producției globale industriale in 1980 față de anul 1950. Producem astăzi, față de 1950, de 34 de ori mai multă energia electrică, de 14,3 ori mai mult cărbune, de 27 de ori mai mult oțel, de 23 de ori mai multa tractoare, de 108 ori mai multe fibre și fire chimice, de 16 ori mai mult ciment, de 6,4 ori mai multe țesături și comparațiila pot continua. Putem observa că aceste procente sînt dovada mersului permanent ascendent, a superiorității noii orinduiri, a justeței politicii partidului nostru, a condițiilor tehnico-mate- riale de care dispunem, a tnaltei capacități creatoare a poporului nostru care, unit și stăpin pe destinele sale, tși făurește viața in mod liber, corespunzător voinței $i năzuințelor sale. Sînt procente care Ilustrează In mod convingător succesele uriașe obținute de poporul nostru pe calea construcției socialiste, a ho- târîrii sale ferme de a reduce decalajul față de țările puternic dezvoltate din punct de vedere economic. Și acum, după trei decenii de muncă pentru țară, pentru noi Înșine, am ajuns să ne numărăm printre primele țări din lume, in ceea ce privește o serie de produse fizice de bază, pe cap de locuitor, cum ar fi energia electrică, oțelul, cimentul, țesăturile etc. Fără îndoială, forța generatoare a acestei impresionante transformări o reprezintă politi

ca clarvăzătoare, de dezvoltare dinamica, echilibrată a economiei naționale, a partidului nostru comunist, avindu-l în frunte pe cel mai de seamă fiu al său. tovarășul Nicolae Ceaușescu. „Toate aceste realizări — spunea secretarul general al partidului — sint rodul muncii pline de abnegație a clasei noastre muncitoare, țărănimii, intelectualității, a tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care au înfăptuit $1 înfăptuiesc neabătut politica Partidului Comunist Român de făurire a socialismului, ce corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni".Desigur, făcînd retrospectiva schimburilor survenite in economia națională in anii construcției socialiste nu putem să nu aruncăm o privire, chiar fugară, către viitor, spre zările deschise de cel de ai XII-!ea Congres ai partidului. Perspectivele sint luminoase, in condițiile în care practic nu există parametru esențial al evoluției economiei care să nu înregistreze creșteri importante în viitorul cincinal. Astfel, în timp ce alte țări dezvoltate înregistrează stagnări și chiar serioase regrese, pe lungi perioade de timp, determinate de criza economică și energetică, România socialistă tși propune un ritm mediu anual de creștere a producției globale industriale de 8—9 la sută, pentru unele ramuri — în special a celor care condiționează progresul întregii economii — cum sint construcția de mașini si chimia ritmul de dezvoltare este net superior — 10,7—11,7 la sută, și, respectiv, 9—9,8 la sută. Vom

face deci pași mult mai mari în anii viitori decît oricînd altă dată. Dar este nevoie de muncă, hotărită și conștientă, de ințele- gerea faptului că dezvoltarea e- conomico-socială a țării se va reflecta nemijlocit în condițiile de trai ale tuturor oamenilor muncii, în ridicarea nivelului de bunăstare și civilizație al întregului nostru popor. Tinerii — prin ponderea pe care o au în toate sectoarele de activitate, prin înalta misiune care le este încredințată, răspunzind prin fapte vibrantelor chemări ce le-au fost adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au datoria să se situeze și in continuare în primele rînduri ale amplei întreceri socialiste, ale muncii fără de odihnă pentru ridicarea

României socialiste pe noi culmi de civilizație, progres și bunăstare. Criteriile esențiale de a- preciere a eficientei activității organizațiilor U.T.C., a fiecărui tînăr in parte, sint date tocmai de modul de participare la realizarea sarcinilor de producție, la rezolvarea corespunzătoare, optimă, a problemelor creșterii calității și eficienței muncii pe care o prestează. Pentru că numai așa vom putea contribui la dezvoltarea economico-socială in ritm susținut a României socialiste și prin aceasta la ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii din patria noastră.
ION D. CUCU

în francezi, Adunări marți seara, un dineu.onoarea parlamentarilor Marii oferit,președintele Naționale a
Marți dimineața a părăsit Capitala ministrul afacerilor externe al Republicii Botswana, Archie M. Mogwe, care a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.Pe aeroportul. Otopenl, oaspetele a fost salutat de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.A fost prezent Aloysius William Kgarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

pru, . .Germană, Grecia, Italia, nia, Portugalia, România, opa- nia, Ungaria și U.R.S.S. Participă, de asemenea, reprezentanți ai Federației Sindicale Mondiale, Asociației Internaționale a Juriștilor Democrați, Organizației Internaționale a Ziariștilor, precum și membrii Comisiei juridice a F.S.M.în deschiderea lucrărilor, cel prezenți au fost salutați de tovarășii Aurel Duca, secretar al Consiliului Central a! U.G.S.R., Jan Nemoudry, secretar al Federației Sindicale Mondiale, și Marcel Piquemal, președintele Comisiei juridice a F.S.M.

ZILELE
FILMULUI
POLONEZ

A învăța, A ÎNVĂȚA și iar A ÎNVĂȚA
«/Un îndemn pe care toți elevii și studenții țăriiîl transformă intr-un angajament ferm

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, marți a sosit în Capitală Feleke Gedle Giorgis, ministrul de externe al Etiopiei socialiste, care face o vizită în țara noastră.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost întîmpi- nat de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.A fost de față Assefa Woldie, ambasadorul Etiopiei socialiste la București.

Teatrul Mic, șj-a inaugurat marți stagiunea 1980—1981. Spectacolul de deschidere a programat, pe scena Teatrului Foarte Mic, premiera „Un pahar cu sifon" de Paul Everac. Regia spectacolului este realizată de Cristian Hagicula, iar scenografia este semnată de Virgil Lus- cov. De remarcat că repertoriul cunoscutului teatru din Capitală este axat pe creații din dramaturgia originală, ca viitoare premiere anunțindu-se piesele „Mi- rîiala" de Paul Cornel Chitic, „Apărarea lui Galilei" de Octavian Paler și „Nu pot aă dorm" de Ion Brad. Pe afișul actualei stagiuni a teatrului se vor înscrie, de asemenea, spectacole cu piese din dramaturgia universală — „Maestrul șl Margareta" de Mihail Bulgakov, „Diavolul și bunul Dumnezeu" de Jean-Paul Sartre și „Richard al Ill-lea" de Shakespeare.

Sub genericul „Zilele filmului polonez" la cinematograful „Studio" din Capitală se desfășoară, tncepînd de marți, o nouă manifestare dedicată celei de-a 7-a arte. Spectacolul de gală a programat lung-metrajul artistic „Domnișoarele din Wilko", realizare a regizorului Andrei Wajda, adaptare cinematografică a creației romancierului Jaroslaw Iwaszkiewicz. Dintre realizările cinematografiei poloneze contemporane au mal fost alese pentru actuala manifestare, organizată tn Capitală, și in orașele Timișoara și Reșița, filmele „Amatorul" si „Testul pilotului Pirx".La spectacolul da gală au participat Cristei Chelaru, vicepreședinte al Consiliului Culturii șl Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă li cultură, un numeroși public, precum și membrii delegației da cineaști polonezi aflați cu acest prilej tn țara noastră.Au luat parte Jerzy Kusiak, ambasadorul Poloniei la București. și membri ai ambasadei, al ți membri ai corpului diplomatic.• • • • •

„Faceți totul, dragi tineri, dragi copii, pentru a vă ridica nivelul cunoștințelor, pentru a învăța, învăța și iar învăța, pentru a vă insnși tehnica, știința — biologia, matematica, chimia, fizica — cunoștințele generale despre lume, pentru a Înțelege tainele dezvoltării societății omenești, pentru a învăța să fiți revoluționari comuniști". Aceste cuvinte calde, părintești — izvorite din grija cu câre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, îi înconjoară pe tinerii și copiii patriei — au fost ascultate în prima ti de școală nu numai de elevii și studenții ieșeni ci, prin Intermediul radioului și al televizorului, de cei șase milioane de tineri care învață, din întreaga țară.Cuvîntarea rostită de secretarul genera! al partidului la marea adunare populară din județul lași, indicațiile de o deosebită valoare pe care le cuprinde se înscriu în structura bine tnchegată a măsurilor menite să imprime în- vățămîntului același ritm dinamic de dezvoltare ce definește întreaga noastră viață social- economică. Ca la fiecare inceput de nou an școlar, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat în mijlocul elevilor și studenților, al cadrelor didactice, sfătuindu-1 cum să-și organizeze activitatea tn noua etapă de muncă și învățătură, pentru • face ca invățămintul eă fie strîns racordat l» necesitățile economiei naționale. Școala românească beneficiază, prin grija constantă a partidului, da o bază materială puternică, adecvată studiului modern, da cadra

didactice bine pregătite, dispune, de asemenea, de un cadru organizatoric-științific care s-a dovedit, în anii de cînd se aplică, propice desfășurării unui tnvățămint de inaltă calitate. In momentul de față eforturile ce se cer depuse vizează mai ales conținutul procesului instructiv-educativ. Legarea tot mai strinsă a școlii de toate gradele cu știința și cu producția, politehnizarea, policalificarea — iată principiile științifice, elaborate sub îndrumarea nemijlocită a secretarului general al partidului, prin materializarea cărora invățămintul va cunoaște perfecționarea corespunzătoare noii etape de dezvoltare a României socialiste. Cuceririle de ultimă oră ale științei trebuie să pătrundă cu tot mai mult curaj în școală; concepția revoluționară despre îume și viață trebuie să guverneze întregul proces instructiv- educativ. Numai în acest mod tinerii vor deveni, a precizat secretarul general al partidului, constructori de nădejde ai viitorului luminos al patriei.Am discutat In acesta mare da elevi, de studențl, dactice. Discuția s-a oprit, cupărilor și intențiilor de ■supra planurilor pe care și asociațiile studenților comuniști le elaborează pe baza ideilor desprinse din cuvîntarea «ecretarului general al partidului. Iată, tn cele ce urmează, ctteva dintre preocupările, gindu- 
ril* pe care ni

zile cu un număr de tinere cadre di- firesc, asupra preo- tnceput de drum, organizațiile U.T.C,
le-au împărtășit tinerii

,.Chemarea adresată nouă de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne spune Silviu 
Lache, student Ia institutul politehnic Iași — de a obține în

noul an rezultate ctt mai bune la Învățătură, la practică, la cercetare a găsit în rîndurile tuturor celor care se pregătesc aici, pe această nouă și modernă platformă de integrare a în-
cercetarea și .1 profund Sîntem, cei care ne aflăm tn amfiteatre, specialiștii cincinal în care vom in curind,’ sîntem, da

vățămîntului cu producția, un larg și ecou, acum unui păși• •••• ••••••
I

• INTERNATIONALE MILANO 
— UNIVERSITATEA CRAIOVA

Echipa noastră campioană. Uni
versitatea Craiova Intîlnește, as
tăzi, la Milano, pc Internationale, 
echipa care cu aproape două de
cenii în urmă, era cea mai bună 
formație de club din lume. Me
ciul se anunță greu pentru stu
denții craiovoni, adversarii lorju- 
cind pe teren propriu și venind 
după o victorie categorică, 4—u, 
obținută duminică, la Udine, in 
prima etapă a campionatului ita
lian. Elevii antrenorilor 1. Oble- 
tuenco și C. Oțet sint hotărîți să 
realizeze o prestație bună și. tn 
consecință, să scoată un rezultat 
care să le mențină șansele de ca
lificare în etapa următoare a com
petiției. Din lotul craiovean fac 
parte; Lung, Boldici, Negrilâ, Ște- 
fănesCu, Purima, Ungureanu, 
Geolgău, Tilihol. Clupitu (revenit 
la Craiova), Ticieanu, Beldeanu, 
Bălăci. Donose, Crișan, Cămătaru, 
Cirțu șl Irlmescu.

Ciștiglnd pentru ■ 12-a oară 
campionatul italian, „inter" în
cearcă să se relanseze printre 
echipele valoroase ale continen
tului, mlzlnd pe o bună evoluție 
In prestigioasa competiție care 
este „C.C.E.“. Tată jucătorii folo
siți de antrenorul Bercellini, in 
meciul de duminică: Bordon, Ba
rași, Orlali, Pasinatto, Mazzini, 
Bini, Marini, Prohaska — inter
național austriac — Altobelll, Be- 
caiossi șl Murato. O echipă, cum 
observă cronicari! italieni. cu 
mulți mijlocași, al cărui stil ca
racteristic de joc se evidențiază 
prin pase multe pentru păstrarea 
balonului. Dar scorul de 4—0 în
registrat în fața iui Udine poate 
să fie și un indiciu al spiritului 
ofensiv șl al eficacității.

tat de egalitate: 1—1. după ce. în 
deplasare, pierduseră cu 1—2. 
De data aceasta, formația noastră 
militară intenționează o revanșă. 
Ea a deplasat, luni, la Llâge. în
tregul lot din care nu lipsesc In
ternaționalii lordache, Sameș, lor- 
dănescu, M. Răducann, Ad. 10- 
nescu Ia care se adaugă titularii 
echipei Florin Marin, Zahiu etc.

Formația belgiană, de șase ori 
campioană, antrenată în prezent

• POLITEHNICA TIMIȘOARA
• CELTIC GLASGOW
în „Cupa Cupelor", studenții ti

mișoreni susțin primul meci, tot 
in deplasare, Intilnind o altă pu
ternică formație care cu ani în 
urmă figura printre finalistele 
competițiilor europene — Celtic 
Glasgow. Dtntotdeauna valoros, 
fotbalul scoțian nu mai are ne
voie de recomandare. Antrenorul

r

ASTAZL START
ÎN ..CUPELE EUROPENE"

IA FOTBAL
HappeL care ■ 
tehnică a echi-

• STANDARD LIEGE — STEAUA
Faptul că stellțtU se află din 

nou. in Belgia, ne reamintește de 
confruntarea lor de acum patru 
ani. atunci în „C.C.E.", cînd au 
ratat calificarea, realizlnd la Bucu
rești, in fața puternicei formații 
de atunci, F.C. Bruges, un rezul-

de celebrul Ernst 
fost la conducerea . 
pel Olandei șl... Austriei, echipă 
ce reprezintă un fotbal valoros — 
Belgia este vicecamploană euro
peana — are ambiții mari să re
vină în elita europeană. Cu 7 ani 
In urmă a reușit să elimine In 
„Cupa U.E.F.A." pa Universitatea 
Craiova după 0 victorie acasă 
(2—0) șl un egal (1—1) realizat la 
Craiova. Din formația de atunci 
nu mai figurează în team-ui ac
tual declt doi jucători: Gerets șl 
Sigurviuson, doi internaționali de 
marcă, primul fiind declarat cel 
mai bun apărător al turneului fi
nal al „Cupei Europei" desfășurat 
in Iunie, in Italia. Recent ă fost 
transferat și asiaticul Tahamata, o 
extremă de explozie. Adăugind că 
tn atacul echipe! Standard Lidge 
mai figurează internaționalii 
Woordeckers șl suedezul EstrSm 
șl că ofensiva și apărarea sînt 
cele două compartimente forte ale 
ei, putem aprecia că jucătorii 
noștri au o misiune dificilă.

iui Pol!., ion lonescu, șl-a urmă
rit adversarii în partida din pre
liminarii, Diosgybr—Celtic, cînd 
scoțienii au fost învinși la limită 
(2—1) într-un meci în care nu se 
mai putea pune problema califi
cării, deoarece jucătorii de la 
Celtic obținuseră victoria la scor 
(6—9) pe teren propriu. Scoțienii 
au o mișcare dinamică, debordan
tă, concentrîndu-și jocul, in atac, 
pe două virfurl, șl apăr!ndu-sa 
supranumeric, a observat antreno
rul timișorean. în funcție de da
tele culese a stabilit șl planul 
de bătaie pentru pârtida de la 
Glasgow. Presingul este pre
văzut ca o modalitate de 
a dezorganiza acțiunile adversari
lor, de a frîna ritmul lor de joc 
și de a îndepărta pericolul de lâ 
poarta proprie. Din lotul echipei 
de pe Bega fac parte jucătorii 
Moise — Nadu, Șerbănolu, Pălti- 
nlșan, Murar, Manea, Dumitru, 
Denjbrovschi, T. Nicolae, Vișan, 
Angliei, Cotec etc.

• F.C. ARGEȘ — F.C. UTRECHT
Singura echipă româneasca ce 

debutează in „cupele europene" 
juclnd acasă, este formația arge- 
șeană F.C. Argeș. El, de fapt, au 
și cele mai mari șanse de a reali
za o victorie în primele confrun
tări. Dealtfel, antrenorul Florin 
Halagian a și promis că pregă
tirile în vederea acestei importan
te partide, ca și calitatea jocului 
elevilor săi șl firește rezultatul 
trebuie să sporească șansele cali
ficării în etapa următoare a „Cu
pei U.E.F.A.". Evoluția ca și re
zultatul din ultimul meci de cam
pionat, 5—0 cu F.C. Bala Mare. îi 
dau dreptul la asemenea aspira
ții. Deși se află pe drumul unei 
remanieri masive, tntr-un proces 
de 
nă 
tie, 
tat, 
veniți. meciul cu fotbaliștii olan
dezi fiind un prilej fericit pentru 
consacrarea internațională a aces
tora. Să sperăm efl „veteranii" 
Cristian, M. Zamfir, Stancu, 
Radu II, Moiceann ișl vor pune 
In valoare experiența competițio- 
nală și alături de „noul va!" vor 
obține victoria la un scor care să 
justifice speranțe pentru retur.

Fotbaliștii olandezi au sosit luni 
și ei s-au acomodat deja cu tere
nul din Trtvale, cu orașul șl cu 
suporterii plieștahi care IC-au ur
mărit antrenamentele. Antrenorul 
Han Berger a adus 18 jucători.

Fotbaliștii oaspeți sînt Însoțiți de 
18 ziariști și un grup masiv d? su
porteri. Figura cea mai proemi
nentă a echipei este celebrul in
ternațional Van Ilanegen, căpita
nul echipei șt coordonatorul de 
joc. Numele celorlalți fotbaliștii — 
Brenlcelen (portar), Lem, Carbo, 
staa, Tamelen, Wilbert. Chatînler, 
Flight, Tervoort, Kruljk, Rietveld, 
Vlaag, Adelaar, Krriy» — nu sint 
cunoscute iubitorilor fotbalului 
din țara noastră, dar eu cel cinci 
internaționali ei formează o echi
pă puternică.

• CAMPIONATELE republicane de box au continuat marți la Palatul sporturilor din Capitală cu două reuniuni in care s-au înregistrat următoarele rezultate: categ. muscă: Th. Ghi- nea bale abandon A. Sircă; C. Gheorghișor b.p. M. Vișan; ca- teg. pană: T. Tudor b.p. A. Zbu- ghin; T. Cercel b.p. M. David î categ. ușoară: P. Câpriceanu b.p. M. Fulger; I. Corneanu b.p. V. Nuțu; categ. mijlocie-mică :M, Ouatu învinge prin abandon pe Șt. Găleteanu; categ. semigrea: I. Captari b.p. C. Trușeă;N. Rădan învinge prin abandon pe B. Gontariu: categ. grea: L Cernat b.p. N. Grigore.

in runda a 4-a, Polihroniade a ciștigat la Milivojevici, Laza-re- vici a întrerupt cu Dragasevici, iar Cejici a remizat cu Maksl- moviei. A doua șahistă româncă participantă ia acest turneu. Lia Bogdan, a întrerupt cu Erenska.

omogenizare, echipa piteștea- 
exprimă o unitate de concep- 
la care se adaugă jocul avîn- 
dorința de afirmare a noilor

• IERI s-a efectuat lâ Londra tragerea la sorți pentru ediția 1981 a competiției de tenis „Cupa Davis", care se va disputa după o nouă formulă cu 16 formații participante. Echipa României va intiini în primul tur selecționata Braziliei. Iată și celelalte meciuri : Mexic — S.U.A. ț Elveția — Cehoslovacia ; Franța — Australia ; Japonia —- Suedia ; Noua Zeelandă — Coreea de sud ; Italia — Anglia : Argentina — R. F. Germană.Primul tur se va desfășura între 2—8 martie, turui doi intre 5—ti iulie, semifinalele intre 28 septembrie și 4 octombrie, iar finala la o dată ce va fi stabilită de comun acord între echipele calificate pentru cucerirea salatierci de argint.

• LA BELGRAD au inceput campionatele europene de tenis pentru amatori. în primul tur al probei de simplu masculin, Szepai (Ungaria) l-a învins cu 7—5, 6—1 pe Andrei Dîrzu(România). Alte rezultate mai importante: Lazar (Ungaria)-Ilin (Iugoslavia) 6—3, 7—5;Leo- niuk (U.R.S.S.)-Zapatere (Spania) 6—2. 6—2: Navratil (Ceho- slovacia)-Szoekc (Ungaria) 7—5, 7—6. în competiția feminină au fost înregistrate următoarele re- zultate: Zaițeva (U.R.S.S.)-Fa- guyas (Ungaria) 4—6, 7—6, 6—0: Renz (R.F.G.)-Skala (Iugoslavia) 4—6, 6—0, 6—0; Probina(U.R.S.S)-Nemeth (Ungaria) 6—0, 6—4. în competiția de tineret, Roși (Italia) a ciștigat cu 6—2, 6—2 jocul cu Camelia Chiriac (România).• JOI, în orașul spaniol Murcia va avea loc meciul de tenis de masă dintre echipele și României din cadrul europene" (grupa B). în acestei intilniri, echipa niei, in componență cu Crișan, Eugen Florescu și Eva Ferenczi, a părăsit Capitala marți dimineața. Echipa este însoțită de antrenorul Farkas Paneth.

Spaniei ..Ligii vederea Româ- Simion și Eva Capitala

I asemenea, specialiștii care vor intra in producție in deceniu] științei, tehnologiei, calității și eficienței. Ne revin, prin urmare, sarcini de mare răspundere in economia țârii de miine. Condițiile materiale deosebite de care dispunem, cabinetele și laboratoarele dotate cu tehnică înaltă, unele inaugurate chiar la 15 septembrie, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreprinderile moderne in care ne desfășurăm practica în producție sint tot atîtea condiții pentru ca întreaga noastră activitate să se’desfășoare la un nivel calitativ nou, în realizarea căruia un rol important revine și asociației studenților comuniști. Chiar în «ceste zile studenții, îmoreună cu cadrele de asociație din toate facultățile, revăd căile ți modalitățile de acțiune menite să îmbunătățească rezultatele precedente, să asigure, cu mijloace specifice, premisele unei pregătiri superioare, pentru ca viitorii absolvenți să .se poată integra rapid în procesul de producție, să poată aduce — așa cum o cere datoria de adevărați constructori ai socialismului — o pontribuție cit mai însemnată la dezvoltarea generală a patriei".„în numele cadrelor didactice, ne declară prof. Pozsony Mihaly, de la Liceal industrial nr. 2 din Miercurea Ciuc, vreau să subliniez îndatorirea revoluționară care ne revine nouă, dascălilor școlii românești contemporane, de a fi — așa cum a. spus tovarășul Nicolae Ceaușescu —permanent în serviciul patriei, al poporului. în liceul nostru se pregătesc la un loc, în condiții egale de viață, de muncă, de Învățătură, elevii români, maghiari și de alte naționalități. Noi, profesorii, avem sarcina de onoare de a-i ajuta să-și însușească cele mai înalte cunoștințe din toate domeniile și de a le sădi în conștiințe dragostea de muncă, de patrie, hotărirea de a-și închina întreaga viață poporului, cauzei socialismului și comunismului. Ca de atitea ori, și de astă-dată am regăsit, în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la deschiderea noului ar) de învățămînt, odată cu îndemnurile insuflețitoare adresate slujitorilor școlii, șl ideile- forță care stau la baza concepției ce a revoluționat intreg In- vățămintul românesc. Pășim în noul an școlar cu o bază materială puternică a cărei valorificare. în formarea și educarea viitoarelor generații de muncitori ai noii industrii harghitene, pune în fața noastră răspunderi mart Sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru ea, urmînd îndemnurile secretarului general al partidului, să muncim ca adevărați revoluționari, să formăm cadre de nădejde, capabile să asigure, prin munca lor, aplicarea creatoare a cuceririlor științei și tehnicii, să aducă și să promoveze cu îndrăzneală, la viitorul loc de muncă, înseamnă nou, tot ceea seamnă progres".„învăț intr-uri oraș inputernica dezvoltare industrială este nota dominantă a ultimilor ani, precizează, cu justificată mindrie, Cristina Vasil eseu, elevă la Liceul de matematică-fi- zică „Al. I. Cuza" din Focșani. Școala in care ne formăm, școală cu vechi tradiții în ceea ce privește calitatea pregătirii teoretice a elevilor săi, a cunoscut in ultimii ani noi prilejuri

tot ce ce în-care

V. CABULEA

• DUPĂ DESFĂȘURAREA a 4 runde, in turneul internațional feminin de șab de la Sme- derevska Palanka (Iugoslavia), pe primul loc in clasament se află Prokopovici (Iugoslavia), cu două puncte, urmată de Lazare- vici (Iugoslavia) și Polihroniade (România — cite 1,5 (2) puncte,

• ÎNCEPIND DE JOI, 18 septembrie, patinoarul artificial „23 August" din Capitală va fi pus la dispoziția publicului după următorul program: joia și sîmbă- ta între orele 17 și 19. iar duminica intre orele 10 și 12, și 17 și 19.

de afirmare. Numeroasele filuri în care ne pregătim implicarea directă în problemele economice ale întreprinderilor constituie pentru noi, tinerii, care învățăm aici, tot atîtea temeiuri pentru ca 'pregătirea noastră să fie în directă concordanță cu cerințele Industriei actuale și de perspectivă. «Socialismul și comunismul — ne spunea la început de an școlar tovarășul Nicolae Ceaușescu —cer abnegație, devotament nemărginit, spirit revoluționar — și trebuie să învățăm să fim revoluționari în tot ceea ce facem, să muncim ca adevărați revoluționari». Tocmai de aceea, odată cu continua ridicare a rezultatelor la pregătirea de specialitate, vom pune și mai mult accentul, prin acțiunile sistematice ale organizației U.T.C., pe dezvoltarea unor trăsături morale înaintate, menite să ne întregească profilul moral".„In pregătirea noastră, a viitorilor ingineri constructori — ne spune Florin Vasiloiu, student la Institutul de construcții din București — principiul integrării învățământului cu cercetarea și producția își găsește condiții Ideale de aplicare. Consiliile A.S.C. vor depune în continuare eforturi și mai susținute pentru a asigura asimilarea cunoștințelor predate pe tot parcursul anului, pentru a antrena studenții la studiu sistematic și continuu. Am acordat și vom acorda în continuare o atenție deosebită pregătirii practice — parte integrantă a procesului de invățămint, care asigură în modul cel mai eficient insușirea deprinderilor necesare specialistului — contribuind în mod hotăritor la rapida încadrare în producție. Ne propunem să ne preocupăm îndeaproape și de perfecționarea activităților de execuție și proiectare și cercetare, Mai buna dotare a șantierului propriu, mai buna selectare a lucrărilor angajate în planul de execuție vor permite, de asemenea, o sporire a eficienței acestei activități".„Marele Combinat siderurgic este viitorul loc de muncă pentru mulți elevi din județ. Cu gîndul la viitoarea profesie, Sorin Enache, elev la Școala profesională a Liceului industrial nr. 2 din Galați, adaugă : Noi, viitorii muncitori de pe platforma combinatului siderurgie, am ascultat cu profundă emoție cuvintele celui mai drag părinte al tinerei generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ne-am obișnuit, la fiecare inceput de an, să primim, odată cu Îndemnurile calde, părintești, și povețele pline de înțelepciune în care noi vedem grija și atenția constante cu care sîntem înconjurați noi, elevii, șl cărora ne străduim să le dănt răspuns în fapte. Sin- tem conștienți că numai invă- țînd, însușindu-ne permanent tehnica, științele fundamentale — biologia, matematica, chimia, fizica — cunoștințele generale despre lume, ințelegînd tainele dezvoltării învățind muniști eforturi dul și deveni buni constructori ai socialismului, făuritorii de miine ai comunismului In patria noastră".

pro- aici.

societății omenești, să fim revoluționari co- putem răsplăti uriașele materiale pe care parti- statul le fac pentru a
Grupaj realizat de

MONICA ZVIRJINSCHI 
și EMILIA VASILIU



Națiunile Unite sînt chemate 
să acționeze pentru soluționarea viabilă 

a marilor probleme ale lumii
0 Din
Generale consacrată noii ordini economice internaționale s-a încheiat fără a 
fi luat decizii asupra unor probleme de substanță • Toate 
fost transferate sesiunii ordinare ® Pe agenda celei de-a 
probleme majore așteaptă o abordare constructivă

cauza opoziției unor state occidentale, sesiunea specială a Adunării

documentele au
35-a sesiuni -

NEW YORK 16 — Trimisul Agerpres, Ilie Șerbănescu, transmite : La sediul Națiunilor Unite au luat sfîrșit luni seara lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate noii ordini economice internaționale.Menirea sesiunii a fost de a deschide calea unei abordări frontale a gravelor probleme care confruntă economia mondială, de a angaja un dialog concret pentru identificarea și convenirea măsurilor de soluționare efectivă a acestora, de a debloca imobilismul existent în ce privește trecerea la acțiuni concrete în direcția instaurării noii ordini economice internaționale. Pe agenda sesiunii s-au aflat astfel două principale probleme : stabilirea strategiei internaționale pentru cel de-al treilea Deceniu al dezvoltării și lansarea negocierilor globale.Adunarea Generală a luat act cu satisfacție de consensul realizat asupra textului strategiei, care urmează să intre in vigoare la 1 ianuarie 1981. în problema negocierilor globale nu s-a obținut un consens. Țările în curs de dezvoltare s-au pronunțat pentru desfășurarea negocierilor globale sub autoritatea unei conferințe a O.N.U., cu participarea tuturor țărilor, care să asigure abordarea de o manieră cuprinzătoare și coerentă a problemelor de bază ale noii ordini economice internaționale. în timp ce majoritatea covîrșitoa- re a celorlalte țări ale lumii s-au declarat gata să accepte convocarea în acest cadru procedural a negocierilor globale, trei țări — S.U.A., Marea Brita- nie și R.F.G. — nu și-au dat acordul. Luîndu-se notă de acest fapt, Adunarea Generală a decis, la propunerea „Grupului celor 77", transferarea tuturor documentelor sesiunii speciale (atît adoptarea strategiei, cît și problemele legate de cadrul instituțional și agenda negocierilor globale) celei de-a 35-a sesiuni ordinare a Adunării Generale.In acest fel, sesiunea specială se .încheie fără rezultatele reclamate de însăși acuitatea actualelor stări de lucruri din economia mondială, revenind celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale, pe agenda căreia problemele economice capătă astfel o importanță sporită, sarcina de a duce la Îndeplinire obiectivele ce au stat in fața sesiunii speciale. Aceasta — prin manifestarea voinței politice a tuturor țărilor, și îndeosebi a celor care nu și-au dat acordul privind negocierile globale și care trebuie să-și revizuiască pozițiile, astfel înejt să se poată trece în sfîrșit la acțiune pe calea instaurării noii ordini economice internaționale.Luînd cuvîntpl în numele „Grupului celor 77", în cadrul ședinței finale, reprezentantul Indiei a arătat că țările în curs de dezvoltare nu pot decît să regrete profund faptul că a fost irosită o ocazie istorică de a se aborda într-o manieră politică organizată marile probleme pe care le ridică interdependența dintre națiuni în domeniul dez-

voltării. Asupra sesiunii apasă răspunderea de a nu-și fi îndeplinit mandatul încredințat — a arătat vorbitorul. In realitate, responsabilitatea revine unui număr mic de delegații, care au abordat problemele fragmentar, și nu global, într-o manieră sectorială, și nu integrată și coerentă, dovedind că sînt preocupate mai mult de menținerea pozițiilor lor decît de o schimbare în interesul comun al tuturor. Nu se poate decît regreta că răspunsul țărilor respective a fost total inadecvat în comparație cu dimensiunile sarcinii ce a stat în fața sesiunii speciale.Reprezentantul Bulgariei, luînd cuvîntul în numele unor țări socialiste, a arătat că statele respective împărtășesc dezamăgirea țărilor în curs de dezvoltare că din cauza opoziției unor state occidentale sesiunea nu a luat decizii finale asupra unor probleme de substanță.Delegatul R. P. Chineze și-a exprimat speranța că toate părțile își vor reînnoi eforturile pentru a debloca impasul asupra unor probleme ale Nord-Sud.Delegatul S.U.A. asupra competenței specializate în procesul negocierilor globale, apreciind că sesiunea nu reprezintă un sfîrșit în cadrul dialogului Nord-Sud.în cuvîntul său, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a remarcat că sesiunea nu a reușit să dea cooperării Nord- Sud impulsul dorit în vederea stabilirii unui cadru de negocieri pe care îl reclamă însăși situația actuală din economia mondială și care este, de asemenea, cerut de aplicarea strategiei internaționale a dezvoltării. Nu putem ignora pericolul potențial ce decurge dintr-o asemenea situație — ,a spus Waldheim. Sesiunea nu' trebuie să ne descurajeze. Pacea și prosperitatea depind tot mai mult de cooperarea dintre toate țările în abordarea problemelor critice ale dezvoltării economice. Nu există altă opțiune decît aceea de a continua dialogul și negocierile.Președintele sesiunii speciale, Salim Ahmed Salim (Tanzania), a subliniat că misiunea celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale este de a dul asupra acestor

cărui obiectiv ÎI con- măsuri soluționarealucru, al stituie adoptarea unor adecvate pentru problemelor majore ce confruntă omenirea contemporană.Din cadrul celor aproximativ 100 puncte tematice (în afara celor procedurale) înscrise pe ordinea de zi — care timp de trei luni vor fi examinate atît în plenul Adunării Generale, cît și în cele șapte comitete principale și alte organe unele prezintă o deosebită.La loc de frunte stingerea focarelor
de lucru — importanță

dialoguluia Insistat instituțiilor

realiza acor- negocieri.— Trimisul Șerbănescu,NEW YORK 16 Agerpres, Ilie transmite : La sediul Națiunilor Unite s-au deschis marți lucrările celei de-a 35-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. întrunită într-un context internațional complex, sesiunea are menirea, așa cum se subliniazăr în cercurile de la Națiunile Unite, să contribuie, prin dezbaterile pe care le va prilejui și prin rezultatele ei, la afirmarea unui spirit de colaborare care să conducă la oprirea deteriorării situației internaționale, la revi- talizarea cursului spre destindere și pace, în vederea asigurării < dezvoltării de sine stătătoare a popoarelor, independenței și suveranității tuturor națiunilor, progresului general și securității mondiale. Prin conținutul agendei sale, sesiunea are în față un bogat program de

se situează__„_________________ de conflict din diferite zone ale globului, re~ glementarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state — punct de stringent interes, îndeosebi în situația internațională actuală, adus, încă de la trecuta sesiune, în atenția O.N.U. ca urmare a unei valoroase inițiative a țării noastre. Se distinge, de asemenea, problematica opririi cursei înarmărilor și înfăptuirii dezarmării, căreia îl sînt consacrate nu mai puțin de 19 puncte pe ordinea de zi. Dintre acestea, o semnificație practică nemijlocită au cele privind înghețarea și reducerea bugetelor militare, consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor, proclamarea anilor ’80 drept cel de-al doi deceniu al dezarmării. O însemnătate fundamentală pe agenda actualei sesiuni capătă— în contextul rezultatelor sesiunii speciale care a precedat-o— problemele economice mondiale, ale lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale, de care depinde în mod direct asigurarea destinderii și păcii în lume.Ordinea de zi include totodată puncte care se referă la o serie de domenii importante cum sînt înlăturarea definitivă a colonialismului, apartheidului și a oricăror forme de discriminare rasială sau de altă natură față de oameni și popoare, dezvoltarea socială, combaterea terorismului politic, problemele femeilor, tinerilor și copiilor, promovarea drepturilor fundamentale ale omului, întărirea rolului, perfecționarea și democratizarea structurii și activității O.N.U. astfel încît organizația mondială să-și sporească eficiența și contribuția în apărarea dreptului legitim al popoarelor la libertate, la dezvoltare independentă, fără nici un amestec din afară, în afirmarea cooperării și conlucrării dintre state.Lucrările sesiunii au fost deschise, potrivit procedurilor O.N.U., de șeful delegației țării care a asigurat cedentei sesiuni nerale, Salim (Tanzania).La sesiune și-au anunțat participarea numeroși șefi de stat și de guvern, precum și miniștrii de externe ai majorității statelor membre ale O.N.U., iar pe lista vorbitorilor s-au înscris șefii delegațiilor din aproape toate țările — expresii ale interesului față de valorificarea posibilităților oferite de Organizația mondială pentru dezbaterea și soluționarea problemelor lumii contemporane.

președinția pre- a Adunării Ge- Ahmed Salim

Realități din lumea capitalului

Șomajul - însoțitorul permanent al societății
j >

bazate pe exploatarePresa scrisă sau vorbită evidențiază aproape cotidian înrăutățirea situației economice din țările capitaliste dezvoltate, confruntarea acestor țări cu problemele complexe ale recesiunii economice, șomajului, inflației. Folosirea incompletă a forței de muncă, trimiterea a noi mii și mii de oameni ai muncii — și în primul rînd a tinerilor — în rîndul șomerilor este o trăsătură cu caracter de permanență a situației actuale și de perspectivă din țările capitaliste dezvoltate. Șomajul ridică o seamă de probleme de mare complexitate, nu numai economice, ci și sociale și politice. Situația diferă de la o țară capitalistă la alta, dar pe ansamblul acestor țări și in fiecare în parte ea devine mereu mai dificilă și mai preocu- pantă, atît pentru organismele politice, cît și pentru guverne.Conform unor date publicate nu demult, pe ansamblul țărilor capitaliste dezvoltate, membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.C.D.E.), numărul șomerilor are tendința de a crește de la un număr de 20 milioane în primul semestru al acestui an, la 23 MILIOANE ȘOMERI la jumătatea anului 1981. Această din urmă cifră reprezintă aproape 7 la sută din populația activă a ansamblului țărilor capitaliste dezvoltate. Acest indicator, care este cunoscut sub denumirea de rată a șomajului, ia valori diverse în diferite state capitaliste, fiind mai ridicat în Belgia, Italia, Irlanda, Statele Unite ale Americii, Anglia și, relativ mai coborît, în state ca R. F. Germania, Elveția, Japonia, în funcție de o serie de elemente cu caracter ciclic și structural, economic, social sau politic, național sau internațional. Nu putem trece cu vederea, însă, faptul că cifrele cu privire la șomaj sînt în cele mai multe state destul de aproximative, datele publicate fiind adesea criticate de către sindicate și partide politice ale clasei muncitoare pentru tendința autorităților de a minimaliza situația.După cum se știe, activitatea economică din țările capitaliste se desfășoară cu fluctuații ciclice, cu accelerări ale ritmului creșterii economice și cu stagnări sau chiar încetiniri ale creșterii economice, după cum economia țării respective se află în stadiul de evoluție ascendentă sau descendentă, în avînt sau în criză a reproducției sociale lărgite.

Atunci cind producția națională încetinește sau stagnează față de anul precedent, economia respectivă trece prin stadiul de recesiune, care este doar un nume mai puțin șocant pentru fenomenul de criză prin care trece ciclic economia capitalistă. în prezent, statele capitaliste trec în ansamblul lor prin stadiul de recesiune, dar nu in mod sincronizat, ci cu decalaje in timp de la o țară Ia alta. Astfel, în timp ce Anglia și Statele Unite înregistrează reduceri ale produsului național brut în raport cu cel realizat în anul trecut, în alte state capitaliste, același indicator continuă să înregistreze creșteri, însă într-un ritm încetinit, în condițiile de criză economică activitatea de producție fiind încetinită, folosirea capacităților de producție este, de asemenea, mai redusă, inclusiv în ceea ce privește forța de muncă. Multe capacități de producție, de multe ori fabrici și uzine întregi, își reduc producția, aruncînd in stradă o parte a oamenilor muncii, lăsîndu-i fără un loc de muncă asigurat. Acest șomaj cu caracter ciclic poate fi total sau parțial, poate fi de durată mai mare sau mai mică, poate implica o recalificare a celor neutilizați pentru a putea fi reintegrați într-un nou loc de muncă producției.Informațiile prin agențiile capitaliste sau studiile, analizele realizate de organisme economice naționale sau internaționale, evidențiază însă cu precădere anumite sectoare economice în care se înregistrează cel mai mare

odată cu reluareacare ne sosesc de știri din țările

Conferința mondială 
a tineretului privind 

noua ordine economică
internaționalăCIUDAD DE MEXICO. — In cadrul Conferinței mondiale a tineretului pe problemele noii ordini economice internaționale, ale cărei lucrări continuă la Oaxtepec în Mexic, au luat cuvîntul reprezentanții tineretului din țara noastră, tovarășa Ioana Lăncrăjan secretar al C.C. al U.T.C., și Mihail Stoica, adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C.Au fost înfățișate pe larg poziția activă, constructivă a Partidului Comunist Român, a statului nostru, inițiativele și contribuția deosebită ale președintelui Nicolae Ceaușescu la lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale. S-a subliniat necesitatea ca, în perspectiva pregătirii Anului internațional al tineretului, să se acționeze pentru întărirea solidarității și unirea eforturilor tinerei generații de pretutindeni în lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonia- lismului, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru dreptul popoarelor de a fi ștăpîne pe bogățiile lor naționale, de a-și hotărî soarta în mod li-

ber șl suveran, fără nici un amestec din afară.Menționînd slabele progrese inrcgistrate pe calea făuririi unei noi ordini economice internaționale, majoritatea vorbitorilor s-au pronunțat pentru adoptarea ținui program concret de măsuri care să ducă, în cadrul celui de al dezvoltării, dezvoltării, pendenței popoarelor lor unor bazate pe deplină egalitate în drepturi și avantaj reciproc, pe excluderea forței sau amenințării cu forța din viața internațională. In context, s-a subliniat necesitatea unor măsuri energice pentru oprirea cursei înarmărilor, realizarea dezarmării generale și în primul rînd a dezarmării nucleare și folosirea unei părți din fondurile astfel economisite pentru accelerarea progresului economic și social al țărilor în curs de dezvoltare.Delegațiile prezente la conferință au luat parte apoi la festivitățile prilejuite de ziua națională a Mexicului, Lucrările continuă.

treilea deceniu al la lichidarea sub- intărirea inde- și suveranității asupra bogățiilor naționale, la stabilirea relații noi Intre state

Olanda : apel 
la austeritateHAGA 16 (Agerpres). — Cu prilejul reluării activității parlamentare in Olanda, după vacanța de vară, regina Beatrix a prezentat marți discursul Tronului, lansind compatrioților săi un apel la austeritate și subliniind că, pentru a nu viitorul țării, guvernul de acord ca statul să din credite. „Ne putem la o creștere economică sau chiar nulă, Nu avem Olanda se află în regina.Cu acest prilej tat parlamentului lui buget al țării, care marcat, ca și în anii precedenți, de un deficit de 12,7 miliarde florini, ce se prevede a fi acoperit din credite. Guvernul a hotărît reducerea cheltuielilor publice, a alocațiilor cu caracter social, a cheltuielilor pentru sănătate și a salariilor funcționarilor publici.Pe plan extern, regina Beatrix a confirmat fidelitatea Olandei față de angajmentele sale externe.

ipoteca nu este trăiască aștepta mică ___ , în anul viitor, finanțele necesare, impas", a spusa fost prezen- proiectul nou- este

• BRUXELLES 16 (Agerpres) — Ministrul belgian al poștelor, telecomunicațiilor și asigurărilor sociale, Herman de Croo, a afirmat într-un la sfîrșitul lația inaptă din Belgia aproximativ populației active.
interviu că, anului 1981, popu- de muncă și șomerii vor fi în număr egal cu acela

Reluarea 
convorbirilor 
interciprioteNICOSIA 16 (Agerpres). — La Nicosia, au fost reluate, marți, convorbirile intercomunitare în vederea soluționării problemei cipriote, în prezența reprezentantului special al secretarului general al O.N.U. în Cipru, Juan Hugo Gobi. Convorbirile — se precizează la Nicosia — se vor desfășura pe baza acordurilor din februarie 1977 și mai 1979. Ultima întîlnire a reprezentanților comunităților cipriote grea- a avut Ioc în iuniecă și turcă 1979.

Crima
a doua

organizată
mare Industrie

din S.U.A.WASHINGTON 16 (Agerpres) — Crima organizată este probabil cea de-a doua mare indus-' trie din Statele Unite, după cea petrolieră, ea avînd ramificații internaționale, scrie „Us Business Magazine". Se apreciază că numeroasele bande de răufăcători au încasat anul trecut 150 miliarde de dolari, industria petrolului aducînd profituri de 365 miliarde dolari, iar cea a automobilelor — de 125 miliarde dolari.Aproximativ 63 miliarde dolari provin din traficul cu stupefiante, 22 miliarde dolari din jocurile de noroc, opt miliarde dolari din contrabandă, prostituție etc. — arată revista. Crima organizată a făcut probabil mai mulți milionari decît „Harvard Business School". N

Contribuție sporită 
parlamentelor la asigurarea 

unui climat de destindere 
și securitate in lume

DESCHIDEREA LUCRĂRILOR 
CONFERINȚEI UNIUNII INTERPARLAMENTARE BERLIN 16 (Agerpres). — La Berlin a avut loc, marți, deschiderea oficială a lucrărilor celei de-a 67-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare.La conferință participă delegații ale grupurilor parlamentare din peste 80 de țări de pe toate continentele, reprezentanți ai O.N.U. și al altor organizații și organisme internaționale, delegați ai organizațiilor parlamentare regionale. Din țara noastră participă o delegație a Grupului român din Uniunea Interparlamentară condusă de președintele grupului, Stan Soare.în cadrul dezbaterilor vor fi examinate aspecte privind contribuția parlamentelor și parlamentarilor, a Uniunii Interparlamentare, la asigurarea unui climat de destindere și colaborare în lume, la găsirea celor mai adecvate soluții problemelor de care depind pacea și securitatea întregii omeniri.în alocuțiunea rostită la deschiderea lucrărilor, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, Erich Honecker, a subliniat imperativul realizării dezarmării și eliminării pericolului unui nou război mondial, necesitatea promovării unui dialog constructiv în scopul transformării Europei într-un continent al păcii și colaborării și, în acest sens, a relevat propunerile prezentate de țările

a
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R.D. GERMANA - O imagine a orașului Leipzig

Moscova: Centru de informare operativă 
domeniul astronomieiîn

MOSCOVA 16 (A- 
gerpres). — La Mos
cova a fost inaugu
rat un 
date 
care, prin eforturile 
organizatorilor săi — 
membrii Consiliului 
de astronomie al A- 
cademiei de științe a 
U.R.S.S. — cuprinde 
un mare volum de 
informații despre U- 
nivers, extrase din 
cataloagele editate in 
decursul anilor

centru de 
astronomice,

șomeri și în care me- noi oameni ai munciinumăr de reu noi și sint amenințați cu răminerea pe drumuri. Astfel, industria siderurgică din țările capitaliste, cea textilă, a confecțiilor, încălțămintei, a electronicii de mare serie sînt adesea indicate a fi cele „lovite" în modul cel mai puternic de concurența externă șiaceasta ar conduce la reducerea locurilor de muncă pentru populația din țările capitaliste dezvoltate. Avem ceea qe structural, vocat nu evoluția ciclică a economiei occidentale, ci ca urmare a producerii unor mutații structurale, cu caracter de durată, pe termen mai îndelungat, atît în producția internă, cît și în diviziunea internațională a muncii. în legătură cu acest fel de șomaj structural, cu șomajul rezultat din reducerea producției interne în anumite ramuri ale producției materiale din țări capitaliste dezvoltate ca urmare a sporirii concurenței din străinătate, în special de produse de serie mare, ce se realizează cu un consum predominant de forță de muncă, în raport cu alți factori de producție, adesea se fac auzite glasuri care acuză statele în curs de dezvoltare pentru situația grea a forței de muncă din țările capitaliste dezvoltate. Capitaliștii particulari din ramurile concurate de importurile din țări în curs de dezvoltare sau chiar unii reprezentanți ai sindicatelor din aceste ramuri cer autorităților adoptarea unor măsuri de natură protecționistă, care să îngreuieze pătrunderea în țară a mărfurilor din țările în curs de dezvoltare, mărfuri care concurează producția în declin, ineficientă, din țările capitaliste. Așa se explică intensificarea protec- ționismului, manifestarea neo- protecționismului în țările capitaliste dezvoltate, ca modalitate de a întîrzia restructurarea diviziunii internaționale a muncii, astfel încît să se asigure posibilități sporite țărilor în curs de dezvoltare de a participa la pro-

de-a face cu se numește șomaj adică șomaj pro- atît și nu numai de

socialiste privind convocarea unei conferințe de dezangajare militară și dezarmare în — ropa.Președintele Consiliului terparlamentar, senatorul fael Caldera, (Venezuela) a relevat, în cuvîntul său, rolul pozitiv al conferințelor interparlamentare din acest an pentru mobilizarea opiniei publice mondiale în vederea opririi procesului de deteriorare a climatului politic mondial, faptul că, prin documentele adoptate la reuniunile precedente, parlamentele și parlamentarii au reafirmat cu hotărîre necesitatea reluării și continuării destinderii, a soluționării pe cale politică a tuturor conflictelor, a înlăturării oricăror obstacole în calea dezvoltării unor relații de prietenie și colaborare între toate popoarele.în mesajul adresat conferinței, secretarul general al Organizației. Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, a evidențiat contribuția adusă de Uniunea Interparlamentară la lucrările recentei sesiuni speciale a Adun"'Ti Generale a O.N.U. consacrată noii ordini economice internaționale și lansării noii strategii a dezvoltării, precum și eforturile întreprinse în mod constant de forumul parlamentar mondial pentru trecerea la măsuri efective de dezarmare.

Eu-In- Ra-

Uniunea Sovietică și 
in alte țări.

Toate informațiile 
sînt înscrise pe benzi 
magnettte : o casetă 
conținind o bandă 
cu o lungime de 700 
metri și o lățime de 
12,7 mm înmagazi
nează volumul 
date oferit de 60 
cataloage a 200 
pagini fiecare. In 
cest fel, timpul ne
cesar „prelucrării" 
informațiilor scade

de 
de 
de
a-

de sute de ori. Ne
cesitatea creării cen
trului a fost impusă 
de pătrunderea as
tronomiei in sfera 
tehnologică a activi
tății omului. Deșt nu 
dispune încă de toate 
datele acumulate de 
astrofizicieni pină la 
ora actuală, centrul 
permite oamenilor de 
știință o informa
re operativă despre 
noutățile ce se ivesc 
in domeniul astro
nomiei.

ducția și comerțul mondial. Studii serioase realizate in cadrul unor organisme economice internaționale sau de către organe guvernamentale din unele țări capitaliste dezvoltate evidențiază pe baza datelor statistice bogate faptul că șomajul structural din țările capitaliste dezvoltate nu trebuie pus pe seama concurenței țărilor în curs de dezvoltare, ci a reacției adverse din partea capitalului' și a statului capitalist de a restructura economia națională, unele ramuri industriale. într-adevăr, statele capitaliste ar avea posibilitatea de a reduce mult șomajul structural prin reorientarea unor activități productive spre noi ramuri, care să nu împiedice țările în curs de dezvoltare să-și dezvolte și ele capacitățile productive atît pe seama unor investiții guvernamentale, cît și prin recalificarea forței de muncă pentru a fi trecută în noi domenii. Mai mult, lărgirea cooperării neîngrădite, echitabile, cu țările în curs de dezvoltare ar duce nu la majorarea șomajului în aceste state, ci la creșterea numărului de locuri de muncă, pe seama dezvoltării producției destinate acestor țări. Ceea ce lipsește este voința politică a guvernelor țărilor capitaliste pentru a aborda într-un spirit nou, constructiv, problema reașezării .diviziunii internaționale a muncii. conform cerințelor instaurării noii ordini economice internaționale, mai juste, echitabile.în acest context intern și internațional, șomajul, fie ciclic, fie structural, din țările capitaliste dezvoltate, constituie o plagă socială cu un larg spectru de influență asupra vieții economice, sociale, politice din aceste state. Șomajul afectează cu pre-

cădere forța de muncă mai puțin calificată, cu experiență mai redusă, adică femeile, tineretul, păturile constituite din minorități naționale sau rasiale. De exemplu, în Statele Unite, numărul cel mai mare de șomeri se înregistrează în rîndul populației de culoare între 16 și 24 ani, șomajul urban ajungînd la acești tineri la proporții de 40— 50 la sută din segmentul de vîrstă, sau chiar mai ridicat. Șomajul în aceste condiții nu se măsoară numai prin costul reprezentat pentru economia națională sub forma producției materiale care nu se realizează, ci și sub forma alienării sociale, prin dependența față de bunăvoința asigurărilor sociale și în mod deosebit prin sporirea violenței și în ultima instanță a activităților criminale în spațiul urban din țările capitaliste. De fiecare dată orașele cu numărul mare de șomeri sînt cele cu rata cea mai ridicată a criminalității. Aspectele sociale, umanitare, psihologice ale șomajului din țările capitaliste sînt de o mare importanță, depășind aspectele materiale.Flagelul șomajului în țările capitaliste dezvoltate, punînd în situație dificilă mase largi de oameni ai muncii, în primul rînd tineri, este condamnat ca aspect social negativ propriu sistemului, în care statul capitalist lasă pe seama „bursei muncii" să soluționeze problemele ocupării muncă. Dacă statele dezvoltate ar cheltui pentru alimentarea curse a înarmărilor drepta fonduri spre activități productive și pentru recalificarea forței de muncă ce nu-și
forței de capitaliste mai puțin absurdei și ar in-

mai găsește loc în ramurile Învechite ale economiei, s-ar putea atrage în activități utile parte însemnată din masa de șomeri. în acest caz, statele ar plăti mai puțin pentru menținerea în stare de utilizare incompletă a capacităților de producție, sub forma indemnizațiilor de șomaj, și ar contribui la soluționarea problemei șomajului, cu tot cortegiul de incidențe sociale, politice, psihologice nefaste asupra celor care nu pot să-și asigure un loc de muncă permanent.Desigur, șomajul în țările capitaliste dezvoltate se deosebește mult de cel înregistrat în țările în curs de dezvoltare. Chiar și numeric, situația este mult diferită dacă se compară cei circa 20 milioane de șomeri din aceste state cu cei peste 350 milioane șomeri din țările în curs de dezvoltare. Iată de ce atît situația celor săraci din țările bogate, cît și a săracilor din țările sărace nu poate fi soluționată fără restructurarea relațiilor economice internaționale în direcția instaurării unei noi ordini economice, echitabile, juste, pe plan internațional. Iată de ce lupta tineretului pentru asigurarea dreptului la muncă în țările dezvoltate se împletește cu cea pentru restructurarea ordinii economice și politice internaționale, pentru reașezarea pe bazele principiilor de cooperare reciproc avantajoasă pe plan internațional, între toate statele lumii. Așa se explică platforma de luptă a organizațiilor progresiste de tineret din țările capitaliste în care se împletește năzuința pentru asigurarea dreptului la muncă în țările capitaliste, cu posibilitățile mai largi de asigurare a dreptului la muncă pentru masele muncitoare din toate țările lumii, în colaborare unele cu altele și în nici un caz prin obținerea de avantaje unilaterale de către unele pe seama altora. în acest spirit sprijină și tineretul țării noastre lupta justă a tineretului din țările capitaliste pentru asigurarea dreptului la muncă, luptă îmbinată armonios cu cea pentru restructurarea relațiilor economice și politice internaționale, pentru colaborare dintre state, de natură să asigure dezvoltarea simultană a tuturor țărilor lumii, să garanteze dreptul la muncă al tuturor oamenilor din toate țările lumii.
Dr. A. GHIBUȚIU

la bordul stației „Saliut-6“
MOSCOVA 16 (Agerpres). — 

Cosmonauții Leonid Popov și 
Valeri Riumin își desfășoară 
activitatea la bordul stației or
bitale științifice „Saliut-6" de 
160 de zile — informează agen
ția TASS, adăugind că cei doi 
cosmonauți se simt bine.

Echipajul continuă activitățile 
înscrise in programul de studie
re a resurselor naturale ale 
Terrei și a mediului ambiant, 
precum și experiențele pri
vind influența imponderabili
tății ți a altor factori ai zboru
lui cosmic asupra dezvoltării 
unor plante. Totodată, cosmo
nauta verifică periodic starea 
sistemelor de bord și a agrega
telor stației „Saliut-6“ pentru a 
furniza noi informații necesare 
constructorilor de mijloace teh
nice spațiale.

Republica Zimbabwe: 
perspective bune 

pentru dezvoltarea 
agriculturiiRepublica Zimbabwe produce importante cantități de grîu, porumb, sorg, mei, legume, fructe, asigurînd necesarul consumului intern, iar la unele produse disponibilități pentru export. Anual, Zimbabwe produce peste 3 milioane tone de grîu, din care o treime este exportat.în ansamblu, produsele agricole asigură circa 45 la sută din totalul exporturilor. Anul trecut, în ciuda valoarea însumat respectiv sul național brut. Veniturile nete realizate din exportul de cereale au însumat 190 milioane dolari — peste 30 la sută din veniturile externe totale.în afara culturilor menționate. In Zimbabwe este încurajată plantarea tutunului, bumbacului, trestiei de zahăr, cafelei, iar In ultima vreme a cunoscut o extindere cultivarea merelor și citricelor, care asigură necesarul consumului intern.Agricultorii din Zimbabwe sînt, de asemenea, crescători de vaci, porci, oi și păsări.Perspectivele dezvoltării acestui sector al economiei sînt foarte bune în condițiile create de dobîndirea independenței. Dealt-) fel, de curînd a fost organizată la Salisbury prima expoziție a- gricolă a noului stat, care a pus în evidență rezultatele obținute și posibilitățile de dezvoltare a acestui sector economic.

unei secete prelungite, producției agricole a 523 milioane dolari, 12,5 la sută din produ-

• LA BEIJING a fost înființat Comitetul pentru revizuirea Constituției Republicii Populare Chineze. In cadrul primei ședințe a comitetului a luat cu- vîntul Ye Jianying, președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R. P. Chineze, președintele acestui nou organism, care a subliniat necesitatea înfăptuirii revizuirii Constituției in așa fel incit să reflecte actualele realități ale Chinei.
Preconizarea 

unor acțiuni comune 
ale P.C.I. și P.C.I. (M.) 

din IndiaReprezentanți ai organizațiilor din statul indian Karnataka ,ale Partidului Comunist din India și Partidului Comunist din India (marxist) au anunțat, la o conferință de presă desfășurată Ia Bangalore, că P.C.I. și P.C.I. (M) au convenit să întreprindă în Karnataka acțiuni în vederea soluționării melor social-economice urgente și a „creării bazei pentru apariția în țară a unei alternative democratice de stînga".
Angola : succese în acțiunea 

de alfabetizare

comune proble-

De la declanșarea campaniei de alfabetizare — 22 noiembrie 1976 — în Republica Populară Angola au învățat să scrie și să citească peste 301) 000 de persoane, anunță agenția ANGOP. Se preconizează ca pînă în luna noiembrie 1981 să fie alfabetizați alți 500 000 de locuitori. Comisia națională de alfabetizare a creat școli speciale in toate provinciile țării. De asemenea, au fost înființate și funcționează 803 școli de bază muncitorești-țărănești in toate întreprinderile din Angola.• PREȘEDINTELE LIBANULUI, Elias Sarkis, l-a primit marți pe Abdel Halim Khaddam, ministrul afacerilor externe al Siriei.După întrevedere, ministrul

sirian a declarat că a transmis șefului libanez un mesaj din partea președintelui Siriei, Hafez Al-Assad. Au fost abordate, in cadrul intîlnirii, relațiile bilaterale.
Apropiat dialog 

la nivel înalt 
franco-britanicîn cursul convorbirilor dintre primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, și președintele Franței, Valery Giscard d’Estaing, care se vor desfășura la 19 septembrie la Paris, vor fi abordate aspecte ale evoluției situației internaționale, precum și relațiile comunitare — transmite agenția France Presse. în contextul relațiilor comunitare, cei doi oameni de stat vor examina cu precădere spinoasa problemă a contribuției britanice la bugetul Pieței comune.

Manevrele de toamnă 
ale N.A.T.O.In cadrul manevrelor de toamnă ale N.A.T.O., în R.F.G. au început exerciții de război la care participă 176 000 de militari din țările pactului și cite- va mii de tancuri și alte vehicule militare. In nordul țării, 80 000 de militari britanici și americani participă la manevrele denumite „Vîrf de lance". în regiunea Vogelsberg-Fulda au loc manevre ale Bundeswehru- lui, cu participarea a 48 000 de soldați. Vor avea loc, de asemenea, manevre terestre, aeriene și marine de o anvergură mai mică.• DUPĂ CUM RELATEAZĂ AGENȚIA TANIUG, președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, va face o vizită oficială de prietenie în Iugoslavia, în prima jumătate a lunii octombrie.• ÎNTREGUL GUVERN CHILIAN și-a prezentat demisia șefului statului, generalul Augusto Pinochet. Acesta urmează să ^reorganizeze portofoliile ministeriale și să numească noi titulari în anumite pos- turi-cheie ale guvernului — informează agenția E.F.E.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
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